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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0934  +0,0011
Dolarul SUA                    4,2955  -0,0235
Gramul de aur                        689.9950  +13.326
Francul elveţian                        5,5599 +0,0070
100 Yeni japonezi                   2,7811   -0,0054
Lira sterlină                    5,8461 -0,0169
Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2546 +0,0002
100 Forinţi maghiari    1,3430 +0,0055
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Hunedoara și o lecție incomodă: capitalul românesc Hunedoara și o lecție incomodă: capitalul românesc 
face ce statul a refuzat timp de 30 de aniface ce statul a refuzat timp de 30 de ani

„Fi� are om pe care îl întâln
 c în drumul meu îmi e superior prin ceva. De aceea încerc să învăţ câte ceva pe lângă # � are.” — Sigmund Freud„Fi� are om pe care îl întâln
 c în drumul meu îmi e superior prin ceva. De aceea încerc să învăţ câte ceva pe lângă # � are.” — Sigmund Freud

Preluarea combinatului siderurgic de către 
grupul UMB nu este doar o tranzacție econo-
mică, ci un semnal rar: industria grea revine 
timid în mâini românești, în timp ce statul 
rămâne spectator. 

La mai bine de trei decenii de la Revoluție, 
România descoperă, cu surprindere, că 
statul nu mai produce industrie, dar 

alții o pot face să renască. Tranzacția prin care 
UMB Steel a achiziționat activele combinatului 
siderurgic ArcelorMittal Hunedoara pentru 12,5 
milioane de euro este un moment de referință 
în această realitate. 

Colosul din Hunedoara — unul dintre ultimii 
producători români de profile și corniere pen-
tru piețele de energie, construcții și infrastruc-
tură — a încheiat definitiv producția în 2025, 
după ce, anul trecut, a înregistrat o cifră de 
afaceri de 511 milioane de lei și avea aproxi-
mativ 477 de angajați. 

În deceniile trecute, combinatul a fost mult 
mai mare: în 2006, cel mai bun an din ultimele 
două decenii înainte de declin, cifra de afa-
ceri depășea 746 milioane de lei, iar numărul 
angajaților era de aproape 1.913 persoane. 
Aceste cifre arată nu doar o scădere drama-
tică a producției industriei grele românești, ci 
și eșecul politicilor economice care au urmărit 
mai degrabă tăierea activității decât salvarea 
ei. Preluarea combinatului de la Hunedoara nu 
este însă un act izolat. Vine în continuarea unui 
proiect industrial cu adevărat serios la Oțelu 
Roșu, unde grupul UMB a achiziționat combina-
tul siderurgic pentru aproximativ 28 milioane 
de euro și pregătește reactivarea sa după peste 
un deceniu de oprire a producției. 

La Oțelu Roșu, planurile sunt ambițioase: 
investiții estimate la peste 300 de milioane de 

euro, cu intenția de a produce fier beton striat și alte pro-
duse siderurgice necesare infrastructurii românești și de a 
crea peste 600 de locuri de muncă în etapele următoare. 
Aceasta nu este doar o speranță — este una dintre cele 
mai substanțiale investiții industriale din România ultimi-
lor ani.

Ironia cruntă este că astfel de inițiative vin în absența 
unei politici industriale coerente și a unui cadru de 
susținere real al capitalului românesc. Statul preferă să 
elaboreze strategii abstracte, în timp ce capitalul autoh-
ton investește zeci și sute de milioane de euro în industrie 
reală, riscă și pune în practică transformări economice 
profunde — fără garanții de la autorități și într-un mediu 
legislativ greu predictibil.

În acest context, vânzarea combinatului din Hunedoa-
ra către UMB Steel este un semnal important: capitalul ro-
mânesc nu doar că mai poate investi în industrie, dar înce-
pe să și construiască viitor. Cu toate acestea, dacă statul 
nu corectează urgent mediul economic, aceste inițiative 
vor rămâne excepții și nu norme.

Romania trebuie să treacă de la contemplarea ruinei 
la construirea de politici publice solide — și să înțeleagă 
că fără susținerea capitalului autohton nu există indus-
trie, nu există locuri de muncă și nu există prosperitate 
durabilă.

DRAGOȘ IONICĂ

O singură ofertă pentru reabilitarea podurilor feroviare din Valea JiuluiO singură ofertă pentru reabilitarea podurilor feroviare din Valea Jiului

Lucrările de reabilitare a infrastructurii feroviare 
din Valea Jiului intră într-o nouă etapă. Patru firme 
românești, reunite într-o asociere, au depus singura 
ofertă la licitația organizată de SRCF Timișoara pen-
tru repararea unui podeț și a două poduri de cale fe-
rată de pe linia Petroșani – Simeria. 

Licitația, lansată în luna decembrie și publicată în Sis-
temul Electronic de Achiziții Publice (SEAP), vizează pro-
iectarea și execuția lucrărilor de reabilitare pentru podul 
de la km 62+840, podul de la km 63+462 și podețul de la 
km 65+001, pe linia C.F. 116 Petroșani – Simeria. Valoarea 
estimată a contractului este de 26.924.500,25 lei, aproxi-
mativ 5,3 milioane de euro. La termenul limită de depu-
nere a ofertelor, doar asocierea formată din Europan Prod 
SA (lider), Confer Group SRL Onești, Gdo Mov Impex SRL și 

Construcții Feroviare Drumuri Poduri a intrat în 
competiție, având ca terț și subcontractant firma 
Vio-Top.

Podul de la km 62+840 este amplasat pe linia 
dublă electrificată, între Halta de Mișcare Merișor 
și stația Bănița, având axul oblic față de vale. 
Acesta este alcătuit din tabliere metalice inde-
pendente pentru fiecare linie, cu infrastructură 
realizată din culee de piatră, cămășuite cu beton. 
Podul de la km 63+462 se află pe aceeași linie, 
având pe linia I o boltă din piatră, iar pe linia II 
grinzi din beton precomprimat.

Podețul de la km 65+001 prezintă o structură 
mixtă, cu boltă din piatră în aval și boltă prefa-
bricată din beton armat spre amonte, construită 
odată cu dublarea liniei ferate.

Conform documentației, executantul lucrărilor 
va trebui să utilizeze echipamente tehnice adec-
vate și să dețină toate autorizațiile și agrementă-
rile feroviare necesare, eliberate de Autoritatea 
Feroviară Română (AFER), precum și certificate 
de calitate emise de organisme acreditate.

Investiția va fi finanțată din fonduri externe 
nerambursabile prin Programul Transport 2021–
2027, completate cu alocări de la bugetul de 
stat, prin Ministerul Transporturilor și Infrastruc-
turii, din veniturile proprii ale CFR SA și din alte 
surse legal constituite. Lucrările sunt considerate 
esențiale pentru creșterea siguranței și moderni-
zarea infrastructurii feroviare din Valea Jiului.

IZABELLA MOLNAR
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Mineralele critice din România au intrat 
pe agenda strategică a discuţiilor cu Sta-
tele Unite, în contextul în care Washin-

gtonul şi Uniunea Europeană caută să îşi reducă 
dependenţa de China pentru materii prime esen-
ţiale utilizate în industrii-cheie precum energia, 
tehnologia şi apărarea, anunță Ziarul Financiar.

Tema a fost abordată în urma unei vizite ofi-
ciale la Washington a unei delegaţii din România, 
la care au luat parte şi ministrul de externe Oana 
Ţoiu şi consilierul economic al preşedintelui Nicu-
şor Dan, Radu Burnete.

Primul semnal public  a venit din partea Amba-
sadei SUA la Bucureşti, care a transmis că Statele 
Unite şi ţările participante la reuniunea ministe-
rială privind mineralele critice, inclusiv România, 
subliniază importanţa unor lanţuri de aprovizio-
nare sigure şi fiabile cu minerale critice, consi-
derate esenţiale pentru securitatea economică şi 
naţională comună. Ulterior, ministrul de externe 
Oana Ţoiu a prezentat rezultatele discuţiilor pe 
Facebook, subliniind că securitatea economică a 
României şi a Uniunii Europene depinde tot mai 
mult de rezilienţa lanţurilor de aprovizionare.

„În vizita oficială la Washington D.C. am discu-
tat cu Doug Burgum, secretar al Departamentului 
de Interne al SUA, în cadrul reuniunii ministeriale 
dedicate mineralelor critice. Viziunea parteneri-
lor noştri americani este aceeaşi pe care o susţi-
nem şi la Bucureşti: nevoia de a reduce birocraţia 
pentru investiţiile strategice, păstrând în acelaşi 
timp cele mai înalte standarde de transparenţă şi 
protecţie. Mineralele rare nu sunt doar termeni 
tehnici, ele sunt motorul tehnologiei moderne 
– de la telefoanele pe care le folosim zilnic şi 
maşinile electrice, până la soluţiile de stocare a 
energiei verzi”, a transmis ministrul.

Trei proiecte strategice

Oana Ţoiu a adăugat că România are deja trei 
proiecte strategice desemnate — magneziu, grafit 
şi cupru — aliniate la standardele europene şi că 
autorităţile lucrează la simplificarea proceduri-
lor administrative pentru a atrage investiţii care 
să genereze locuri de muncă. Totodată, România 
urmăreşte consolidarea parteneriatului cu SUA 
pentru a asigura pieţe de desfacere stabile pentru 
resursele sale.

Radu Burnete, consilier al preşedintelui Nicu-
şor Dan, prezent la reuniunea din SUA, a subliniat 
că atât Statele Unite, cât şi Uniunea Europeană 
urmăresc un nou obiectiv de securitate economi-
că: ca lanţurile de aprovizionare, accesul la mate-
rii prime esenţiale şi energie să nu poată fi utiliza-
te ca instrumente de presiune geopolitică. 

,,Coridorul vertical de gaze; energie nuclea-
ră. Atât SUA cât şi UE au un nou obiectiv de se-

Grafitul de la Baia de Fier, strategic Grafitul de la Baia de Fier, strategic 
în discuțiile cu SUAîn discuțiile cu SUA

curitate economică: ca anumite lanţuri de apro-
vizionare, accesul la materii prime esenţiale sau 
la energie să nu poată fi utilizate ca instrumente 
de presiune geopolitică. Este un obiectiv unde 
Washington-ul şi Bruxelles-ul sunt aliniate şi unul 
pe care România îl împărtăşeşte şi la care poate 
contribui”. 

Importurile din China, în proporție de 98%

În prezent, Uniunea Europeană importă 98% 
din necesarul de magneţi din pământuri rare din 
China, iar Statele Unite depind de China pentru 
aproximativ 70% din pământurile rare procesate. 
,,Într-o lume în care comerţul a devenit instru-
ment politic şi militar, iar lanţurile de aprovizi-
onare sunt transformate în unelte de coerciţie, 
aceste cifre nu mai sunt statistici comerciale, ci 
vulnerabilităţi strategice. Vizita recentă la Wa-
shington a fost despre asta: despre locul Români-
ei într-o nouă ordine economică pe care trebuie 
nu doar să o înţelegem, ci să o construim”, a scris 
Burnete.

Mineralele rare ale României

Sub umbrela Critical Raw Materials Act, Co-
misia Europeană a selectat 47 de proiecte stra-
tegice, dintre care trei sunt în România: grafit la 
Baia de Fier (Gorj), magneziu la Budureasa (Bi-
hor) şi cupru la Rovina (Hunedoara). România are 
o diversitate mare cu aproximativ 60 de minerale 
diferite. Avem minereuri polimetalice, zăcăminte 
semnificative de cupru, teluriu (un metal rar găsit 
în Europa), precum şi potenţial pentru pământuri 
rare asociate cu minereurile de cupru, titan şi zir-
coniu, scrie Radu Burnete într-un blog. 

,,România şi-a cartografiat resursele mine-
rale acum zeci de ani, cu tehnologia de atunci. 
Nu ştim suficient despre toate resursele noastre 
minerale. De aceea, una dintre cele mai impor-
tante întâlniri ale vizitei a fost cea exploratorie 
cu US Geological Survey (USGS), lider mondial în 
cartografiere geologică. Astăzi, cartografierile 
preliminare se fac cu tehnologie satelitară sau 
din avioane echipate cu senzori de care noi nu 
dispunem. Un parteneriat cu USGS ne-ar permite 
să avem, pentru prima dată în decenii, o imagi-
ne actualizată a resurselor noastre. Fără aceas-
tă imagine, orice discuţie despre exploatare ră-
mâne speculativă”, a declarat acesta, citat de 
publicația menționată.

M.C.H.

Ca urmare a deficiențelor 
constatate, inspectorii de mun-
că au aplicat 135 de sancțiuni 
contravenționale, în valoare to-
tală de 1.406.500 lei. Totodată, 
au fost dispuse 296 măsuri cu 
caracter obligatoriu, menite să 
corecteze neconformitățile și să 

Doi patroni din Târgu Jiu, amendați cu câte 200.000 de leiDoi patroni din Târgu Jiu, amendați cu câte 200.000 de lei
Pe parcursul lunii ianuarie 2026, Inspectoratul Teritori-
al de Muncă Gorj a efectuat 202 controale în domeniile 
relațiilor de muncă și securității și sănătății în muncă.

alinieze activitatea angajatorilor 
la prevederile legale în vigoare.

Controalele continuă

În același interval, doi an-
gajatori au fost sancționați cu 
suma de 200.000 lei pentru pri-

mirea la muncă a cinci persoane 
fără încheierea contractelor in-
dividuale de muncă. Cazurile au 
fost identificate pe raza Munici-
piului Târgu-Jiu. 

Angajatorii în cauză acti-
vează în domeniul construcțiilor 
și în domeniul fabricării pâinii; 
fabricării prăjiturilor și a produ-
selor proaspete de patiserie. In-
spectorul șef al ITM Gorj, George 
Romanescu a precizat: „Inspec-
toratul Teritorial de Muncă Gorj 

va continua să acționeze ferm 
împotriva muncii nedeclarate și 
a oricăror practici care încalcă 
drepturile salariaților. Sublini-
em faptul că, primirea la muncă 
a persoanelor fără contract indi-
vidual de muncă se sancționează 
cu 40.000 lei pentru fiecare per-
soană identificată, angajatorii 
riscând amenzi până la valoarea 
de 1.000.000 lei”, a mai spus 
acesta.

M.C.H.

BNS aduce acuzații grave 
după ce Parlamentul a res-
pins pe ascuns o inițiativă 
privind Codul Muncii. Proiec-
tul este menit să corecteze  
greșeli din legislația muncii.

,,Sfidare totală la adre-
sa românilor care muncesc. 
Dispreț suveran al Parla-
mentului față de democrație 
și inițiativa cetățenească a 
BNS

Parlamentul României 
a respins, pe ascuns și fără 
informarea inițiatorilor, sin-
gura inițiativă cetățenească 
majoră privind modificarea 
Codului muncii, un demers 
democratic susținut de pes-
te un sfert de milion de ro-
mâni. 

Inițiativa Blocului 
Național Sindical, menită 
să corecteze dezechilibrele 
grave introduse în legislația 
muncii în 2009 și să readu-

BNS acuză parlamentarii că au BNS acuză parlamentarii că au 
respins pe ascuns un proiect respins pe ascuns un proiect 
care-i vizează pe salariațicare-i vizează pe salariați

că echilibrul între angajat și 
angajator, a fost ținută timp 
de 11 ani în sertarele Came-
rei Deputaților și respinsă în 
plină vacanță parlamentară, 
cu încălcarea procedurilor 
legale și fără respectarea 
dreptului inițiatorilor de 
a-și susține proiectul.

Este o sfidare directă la 
adresa muncii, a democrației 
și a voinței cetățenilor care 
au ales să folosească un 
drept constituțional pentru 
a corecta o nedreptate le-
gislativă. 

Blocul Național Sindi-
cal solicită Plenului Came-
rei Deputaților retrimite-
rea proiectului la Comisia 
pentru muncă, astfel încât 
inițiatorii să poată susține 
public și legal această 
inițiativă”, arată BNS într-
un comunicat de presă

M.C.H.
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Un bărbat de 46 de ani, 
din comuna Telești, a fost 
reținut duminică, după ce 
a ucis un câine cu o lovi-
tură de secure în cap. Fiul 
său, un tânăr de 18 ani, 
a fost cel care a sesizat 
Poliția, anunțând că tatăl 
său a lovit câinele, un me-
tis de Amstaff. 

,,La data de 8 februarie, 
polițiști din cadrul Biroului 
pentru Protecția Animale-
lor au fost sesizați de un 
tânăr de 18 ani, din comuna 
Telești, cu privire la faptul 
că tatăl său, din aceeași lo-
calitate, a ucis cu intenție 
un exemplar canin, de rasă 
metis amstaff, femelă, de 
aproximativ un an și jumă-
tate, care îi aparținea ape-
lantului. Polițiștii ajunși la 
locul sesizării au identificat 
cadavrul exemplarului ca-

Bărbat reținut după ce i-a ucis câinele fiului 
său, cu o lovitură de secure în cap

nin, au efectuat cercetarea 
locului faptei, constatând 
că cele sesizate se confirmă. 
De asemenea, polițiștii au 
identificat și un bărbat de 
46 de ani, din aceeași loca-
litate, bănuit de săvârșirea 
faptei, față de care a fost 
luată măsura reținerii pen-
tru o perioadă de 24 de ore, 
acesta fiind introdus în Cen-
trul de Reținere și Arestare 
Preventivă al IPJ Gorj", a 
declarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ 

Gorj. Bărbatul reținut este 
cercetat pentru uciderea 
animalelor cu intenție, fără 
drept, iar în urma audierilor 
procurorii vor stabili dacă 
poate fi cercetat în liberta-
te. Deocamdată, acesta nu a 
declarat care a fost motivul 
pentru care a comis fapta. 
Apropiații spun că suspectul 
l-ar fi rugat pe fiul său, în re-
petate rânduri, să găsească 
o soluţie prin care să scape 
de patruped.

L.F.

Doi pescari, care au obser-
vat o setcă întinsă în râul 
Jiu, la Rovinari, au sesizat 
Jandarmeria.  Oamenii legii, 
care au mers în scurt timp la 
fața locului, au descoperit 
și o barcă improvizată, fiind 
ridicată și predată, alături 
de setcă, Poliției Orașului 
Rovinari, pentru continua-
rea cercetărilor. 

,,În acest weekend un 
echipaj de jandarmi din ca-
drul Detașamentului Mobil a 
intervenit pentru protejarea 
ecosistemului după ce au fost 
direcționați de Centrul de 
Monitorizare Misiuni și Eveni-
mente al unității să se depla-
seze în orașul Rovinari, unde 
doi cetățeni veniți la pescuit 
au observat o setcă întinsă în 
râul Jiu. Jandarmii s-au depla-
sat la locul indicat, au verifi-
cat zona și au găsit și o barcă 
confecționată artizanal dotată 
cu vâsle, iar împreună cu cei 
doi pescari au scos setca de 
aproximativ 100 de metri din 
râul Jiu. Totodată, au fost în-
tocmite actele de sesizare, în 
vederea continuării cercetă-
rilor pentru fapta prevăzută 
și sancționată de Legea nr. 

Setcă uriașă și o barcă Setcă uriașă și o barcă 
improvizată, descoperite improvizată, descoperite 
în Jiu, la Rovinariîn Jiu, la Rovinari

176/2024 privind pescuitul și 
protecția resursei acvatice vii, 
art. 56 lit. g) – <<deținerea 
sau folosirea la pescuit de că-
tre persoanele neautorizate a 
setcilor, năvoadelor, voloace-
lor, prostovoalelor, vârșelor, 
vintirelor, precum și a altor 
tipuri de unelte de pescuit 
comercial>>", a precizat Alin 
Ivan, purtătorul de cuvânt al 
Inspectoratului de Jandarmi 
Județean Gorj. Acesta a mai 
declarat că, în perioada urmă-
toare, vor avea loc mai multe 
acțiuni pentru a verifica dacă 
sunt respectate normele lega-
le privind pescuitul și acvacu-
ltura, în zona de competență, 
atât în mod independent, cât și 
în colaborare cu reprezentanții 
instituțiilor abilitate din 
județul Gorj pentru protejarea 
resurselor acvatice.

L.F.

Patru tineri studenți din ca-
drul Academiei de Poliție ,,Ale-
xandru Ioan Cuza” București au 
început, de ieri, stagiul de prac-
tică în cadrul Jandarmeriei Gorj. 
Până pe 6 martie, studenții vor 
fi îndrumaţi de ofițeri gorjeni cu 
experiență şi vor participa la ac-
tivităţile organizate la structuri-
le, unde au fost repartizați, din 
municipiul Târgu-Jiu, executând 
misiuni de ordine publică și de 
pază și protecție instituțională. 
,,Stagiul de practică are ca-
racter practic-aplicativ, iar 
studenții vor putea să își forme-
ze deprinderi practice pentru că 
vor participa la diferite misiuni 
desfășurate în această perioa-

Studenți, în practică la Studenți, în practică la 
Jandarmeria GorjJandarmeria Gorj

dă, și își vor însuși modul de 
acțiune în diferite situații. La 
finalul stagiului de practică, fi-
ecare student va fi evaluat asu-
pra modului de implicare și des-
făşurare a stagiului de practică. 
Menționează faptul că au fost 
atrași de Arma militară cu sco-
pul de a deveni ofițeri jandarmi 
disciplinați, profesioniști și de a 
fi capabili să sprijine societatea 
și semenii.  Le transmitem să se 
pregătească foarte bine pentru 
a putea după absolvire, să revi-
nă ca ofițeri jandarmi în cadrul 
Jandarmeriei Gorj", a declarat 
Alin Ivan, purtătorul de cuvânt 
al IJJ Gorj.

L.F.

,,La data de 8 februarie, 
polițiști din cadrul Secției 
6 Poliție Rurală Târgu-
Cărbunești au dispus efectu-
area în continuare a urmării 
penale faţă de un bărbat 
de 30 de ani, din comuna 
Săulești, pentru săvârşirea 
infracţiunilor de lovire sau 
alte violențe și tulburarea 
ordinii și liniștii publice, fi-
ind luată măsura reținerii pe 
bază de ordonanță pentru 24 
ore, cel în cauză fiind intro-
dus în arestul IPJ Gorj. La 
data de 7 februarie, polițiști 
din cadrul Secției 6 Poliție 
Rurală Târgu-Cărbunești au 
fost sesizați, prin apelul 
112, cu privire la faptul că 
un bărbat din comuna Ani-
noasa a fost agresat fizic. La 
locul sesizării s-au deplasat 
polițiștii, care au stabilit 
faptul că, în jurul orei 17.50, 
în timp ce bărbatul de 53 de 
ani, se deplasa pe lângă bici-

Bărbat bătut după accident, 
în comuna Aninoasa
Un tânăr de 30 de ani, din comuna Săulești, a fost 
reținut, duminică, pentru lovire și tulburarea ordinii și 
liniștii publice. Acesta este acuzat că, după ce a lovit 
un bărbat cu căruță, aruncând-l în șanț, l-ar fi agre-
sat. 

cletă, pe DC 47 Sterpoaia, ar 
fi fost acroșat de un atelaj 
hipo, condus un bărbat de 30 
de ani, din comuna Săulești, 
căzând în șanțul de pe mar-
ginea părții carosabile. Ime-
diat după impact, cel din 
urmă ar fi coborât din atela-
jul hipo și i-ar fi aplicat mai 
multe lovituri bărbatului de 
53 de ani, cu un par din lemn 
în zona capului și a corpului, 

provocându-i leziuni", a de-
clarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. 

Persoana vătămată a so-
licitat emiterea unui ordin 
de protecție, fiind întocmit 
formularul de evaluare a 
riscului, ocazie cu care nu 
a reieșit existența unui risc 
iminent, fiindu-i înmânată 
o cerere pentru a se adresa 
instanței de judecată. Vic-
tima a fost transportată de 
un echipaj al ambulanței, la 
spital, pentru efectuarea de 
investigații medicale de spe-
cialitate.

L.F.
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Gorjeanul a contestat 
decizia de pensio-
nare emisă în de-

cembrie 2023, pe care a con-
siderat-o nedreaptă. Convins 
că munca depusă de-a lungul 
anilor nu a fost valorificată 
corect, acesta a cerut anula-
rea deciziei și emiterea uneia 
noi, în baza Legii nr. 197/2021. 
A solicitat recunoașterea sta-
giului complet de cotizare de 
25 de ani și majorarea cu 50% 
a punctajelor lunare pentru 
perioadele lucrate în condiții 
speciale.

Prima victorie

În ianuarie 2025, Tribuna-
lul Gorj i-a dat dreptate, cel 
puțin parțial. Instanța a obli-
gat Casa Județeană de Pensii 
Gorj să emită o nouă decizie 
de pensionare și să recalcu-
leze pensia prin majorarea 
cu 50% a punctajelor lunare 
pentru perioadele asimilate 
condițiilor speciale. Totoda-
tă, Casa de Pensii a fost obli-
gată să plătească diferențele 
de bani rezultate, actualiza-
te cu rata inflației și dobânda 
legală.

În ianuarie 2025, Tribu-
nalul Gorj a admis în parte 

contestația formulată de 
către fostul salariat din CE 
Oltenia. Casa Județeană de 
Pensii a fost obligată să emită 
o nouă decizie și să calculeze 
pensia bărbatului, prin ma-
jorarea punctajelor lunare 
cu 50%, pentru perioada de 
după aprilie 2001 asimilată 
în condiții speciale de mun-
că și să-i achite diferențele 
de pensie, actualizate la zi 
cu rata inflației și dobânda 
legală de la data de la care 
se cuveneau a fi acordate, la 
data plății efective. 

„Din actele înaintate de 
către angajator s-a reținut că 
reclamantul și-a desfășurat 
activitatea la unități miniere 
din cadrul Sucursalei Miniere 
a CE Oltenia SA, unități care 
au avut ca obiect de activi-
tate extracția cărbunelui. 
Activitățile prestate de re-
clamant – sudor și manevrant 
vagoane Secția CFU se cir-
cumscriu la art. art.30 litera 
i din Legea nr.263/2010. (...) 
persoanele care au desfășurat 
activități dintre cele prevă-
zute la art. 30 alin. (1) lit. 
g) şi i) beneficiază de pensie 
pentru limită de vârstă cu 
reducerea vârstei standard 
de pensionare cu 13 ani, pen-

Încă o victorie în instanță pentru un pensionar din CE OlteniaÎncă o victorie în instanță pentru un pensionar din CE Oltenia
Un fost angajat al Complexului Energetic Oltenia a obținut o victorie în instanță îm-
potriva Casei Județene de Pensii Gorj, după ce Curtea de Apel Craiova a decis defini-
tiv recalcularea pensiei cu aplicarea tuturor beneficiilor prevăzute de legea privind 
condițiile speciale de muncă.

tru un stagiu de cotizare de 
cel puțin 25 de ani realizat 
în aceste activități”, potrivit 
informațiilor din dosar.

Timp de șase ani, gor-
jeanul a fost angajat al S.C. 
Termoserv Turceni S.A., fi-
lială a S.C. Termoelectrica 
S.A., desfășurând activități 
de mentenanță în cadrul S.C. 
Electrocentrale Turceni S.A. 
și ulterior în cadrul Comple-
xului Energetic Oltenia. El 
a solicitat să fie valorifica-
tă și această perioadă, însă 
instanța a cerut dovezi clare 
că această muncă a presupus 
„implicarea directă și nemij-
locită în utilizarea utilaje-
lor și procedeelor specifice 
producției de energie electri-
că și extracției cărbunelui”.

Judecătorii au arătat 
că simpla menționare a 
activității de mentenanță nu 
este suficientă, fiind necesa-
re documente care să ateste 
explicit natura exactă a mun-
cii prestate.

Pensie recalculată și bani 
înapoi!

Curtea de Apel Craiova a 
venit însă cu o decizie clară 
în ceea ce privește perioade-

le lucrate înainte de 1 apri-
lie 2001. Deși aceste inter-
vale fuseseră deja asimilate 
condițiilor speciale, Casa de 
Pensii nu acordase majorarea 
de 50% a punctajelor lunare, 
așa cum prevede legea.

„Respinge apelul decla-
rat de apelanta-intimată CJP 
Gorj, ca nefondat. Admite 
apelul declarat de apelan-
tul-contestator. Schimbă în 
parte sentinţa apelată, în 
sensul că: Dispune ca punc-
tajele lunare şi pentru acti-
vitatea prestată în perioa-
da 01.03.1988-25.09.1990, 
17 .10.1991-30.09.1999, 
01.11.1999-01.04.2001 să fie 

majorate cu 50%, conform 
art. 100 lit. b) din Legea nr. 
263/2010. Menţine în rest 
sentinţa apelată. Obligă ape-
lanta-intimată la plata către 
apelantul-contestator a su-
mei de 1948 lei, cu titlu de 
cheltuieli de judecată în apel 
(onorariu avocat, cheltuieli 
transport). Definitivă”, a de-
cis, la sfârșitul lunii trecute, 
Curtea de Apel Craiova.

Hotărârea instanței le dă 
curaj și altor foști angajați 
din energie și minerit, care 
au muncit o viață în condiții 
grele și care încă luptă pentru 
drepturile lor.

I.I.

Plătesc la zi și tot stau în frig! Școala online continuă la MotruPlătesc la zi și tot stau în frig! Școala online continuă la Motru

Elevii din municipiul Motru vor 
face cursurile în online și în această 
săptămână, după ce problema lipsei 
agentului termic nu a fost rezolvată. 
Anunțul a fost făcut de Inspectoratul 
Școlar Județean Gorj, care precizează 
că decizia a fost luată exclusiv din cau-
za imposibilității asigurării „condițiilor 
minime necesare desfășurării cursuri-
lor în format fizic”.

Soluție „de avarie”

„Învățământul online este o soluție 
temporară, de avarie, care nu poa-
te substitui pe termen mediu și lung 
activitatea didactică desfășurată față 
în față. Prelungirea acestei situații 
riscă să creeze inechități evidente 

între elevii din 
municipiul Mo-
tru și elevii din 
alte localități, 
unde cursurile 
se desfășoară 
în condiții nor-
male”, potrivit 
IȘJ Gorj.

În acest 
sens, IȘJ Gorj 
face un apel 
public către 
autoritățile lo-
cale, județene 
și centrale, 
inclusiv către 

Guvernul României, pentru identifi-
carea urgentă a unor soluții care să 
permită reluarea cursurilor în format 
fizic. „Educația nu poate fi pusă pe 
pauză. Elevii din Motru au dreptul la 
aceleași condiții de educație ca toți 
ceilalți elevi din România”, transmit 
reprezentanții instituției.

Răspunsul UATAA Motru

În paralel, Uzina de Agent Termic 
și Alimentare cu Apă (UATAA) Motru a 
venit cu propriile precizări, arătând 
că, în lipsa unui sprijin din partea Gu-
vernului, continuarea sistemului de 
termoficare depinde de implicarea 
directă a populației.

Conducerea UATAA Motru susține 

că achitarea a minimum 25% din da-
toriile restante ar putea face posibi-
lă repornirea furnizării de căldură, 
aceasta fiind singura soluție pe ter-
men scurt. 

„De reținut: Datoriile nu se anu-
lează. Acestea vor fi recuperate, 
inclusiv în situația în care UATAA își 
va înceta activitatea. Situația dato-
riilor: UATAA înregistrează datorii 
de 8.547.241,91 lei, sumă care nu 
include obligațiile stabilite 
prin deciziile de impunere 
ale Ministerului Mediului”, 
informează societatea de 
termoficare. De asemenea, 
datoriile asociațiilor de pro-
prietari către uzină se ridică 
la circa 15 milioane de lei.

„Noi am plătit și stăm în 
frig”

Anunțurile autorităților 
au stârnit reacții din partea 
cetățenilor, mai ales a celor 
care spun că și-au achitat 
facturile la zi sau chiar în 
avans, dar nu beneficiază 
de căldură de două săptă-
mâni.

„Frumos! Și noi, cei care 
avem plata la zi, ce vină 
avem? Vi se pare normal să 
stăm în frig, deși ne-am plă-
tit obligațiile? Rușinos!”, 

este unul dintre mesajele transmise 
de locuitori.

Alți cetățeni susțin că există fami-
lii care au achitat sumele în avans și, 
cu toate acestea, nu au primit agent 
termic. „Cei care au achitat la zi dați 
în judecată UATAA!!! Uniți-vă, plătiți 
un avocat și târâți în instanță UATAA”, 
au spus alți motreni, nemulțumiți de 
lipsa unor soluții concrete.

I.I.
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Adolescenta de 16 ani, din 
comuna Brănești, ar fi tră-
it, în noaptea de vineri spre 

sâmbătă, un adevărat coșmar. Fostul 
iubit a intrat în locuința acesteia cu 
un cuțit în mână și ar fi amenințat-o 
cu moartea. Scandalul a continu-
at în curte, unde minora ar fi fost 
agresată de tânărul de 17 ani. Mama 
victimei a sesizat Poliția. 

Tânărul a fost reținut de polițiști 
pentru amenințare, lovire și violare 
de domiciliu, fiind emis și un ordin 
de protecție provizoriu. 

,,La data de 7 februarie, 
polițiștii din cadrul Poliţiei Oraşului 
Turceni au fost sesizaţi de o femeie 

Adolescentul care și-a amenințat cu cuțitul fosta Adolescentul care și-a amenințat cu cuțitul fosta 
iubită, pus în libertate, dar supravegheatiubită, pus în libertate, dar supravegheat
După 24 de ore petrecute în arestul Poliției Gorj, adolescentul de 17 
ani, din comuna Plopșoru, reținut pentru amenințare, a fost anunțat 
că va fi cercetat în libertate, fiind pus sub control judiciar în urmă-
toarele 60 de zile. Acesta va fi obligat să poarte o brățară electroni-
că, de monitorizare. 

de 35 de ani, din comuna Brănești, 
cu privire la faptul că fiica să de 16 
ani a fost amenințată cu suprimarea 
vieții de un tânăr. În urma cercetă-
rilor efectuate a reieșit faptul că, 
în noaptea de 6-7 februarie, un tâ-
năr de 17 ani, din comuna Plopșoru, 
ar fi pătruns, fără drept, în locuința 
fostei sale iubite, fiica apelantei, 
având asupra sa un cuțit. 

În aceste împrejurări, în urma 
unor discuții anterioare, acesta a 
amenințat-o cu suprimarea vieții, 
provocându-i o stare de temere, tot-
odată exercitând acte de violență 
asupra ei, în sensul că ar fi împins-o 
în gardul curții și ar fi strâns-o de 

bărbie, provocându-i suferințe fizi-
ce. 

Persoana vătămată a fost evalu-
ată din punct de vedere al riscului, 
constându-se că în cauză există risc 
iminent, fapt pentru care a fost 
emis ordin de protecție provizoriu, 
fiind montat un dispozitiv electro-
nic de monitorizare. 

În continuarea cercetărilor, 
polițiștii au luat măsura reținerii 
celui în cauză, pentru săvârșirea 
infracțiunilor de violare de domici-
liu, amenințare și lovire, acesta fi-

ind introdus în Centrul de Reținere 
și Arestare Preventivă al IPJ Gorj”, 
a declarat Ioana Nanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. 

Ancheta este coordonată de 
procurorii Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Târgu-Jiu. Persoanele 
implicate au fost verificate în baze-
le de date și nu figurează cu ordine 
de protecție și nici nu sunt cerce-
tate pentru alte fapte de violență 
domestică, între aceștia neexistând 
conflicte anterioare. 

L.F.

Pe 19 februarie, la Peștișani, Hobița și Brădi-
ceni, vă dăm întâlnire pentru a celebra 150 de ani 
de la nașterea celui mai important sculptor român, 
omul care a schimbat pentru totdeauna felul în 
care lumea privește forma, materia și, de ce nu, 
spiritul.

PROGRAMUL  ZILEI DE 19 februarie-Peștișani, 
Hobița, Brădiceni

Liceul Tehnologic ,,Constantin Brâncuși” 
Peștișani

Manifestări culturale Hobița – Brâncuși 150. Comunicat
9.30-Deschiderea manifestărilor
Lansare revista ,,Generația Infinit” revistă a Li-

ceului Tehnologic ”Constantin Brâncuși” Peștișani
Lansarea concursului ”Brâncuși-omul infinitu-

lui”
In memoriam Constantin Brâncuși – Cenaclul 

Hohote Tg-Jiu
Lansare placheta rebus cu titlul- ” Constantin 

Brancusi 150 de ani de la Naștere”
Expoziție de carte „Brâncuși – pași spre infinit”
,,Brâncuși – prin ochi de copil” – creații artistice 

ale elevilor
Spectacol folcloric – Ansamblul Folcloric „Emilia 

Bubulac” din Peștișani

Casa Muzeu ,,Constantin Brâncuși” HOBIȚA

12.00-Deschiderea manifestărilor
Lansarea Rutei regionale cultural-turistice ”Pe 

urmele lui CONSTANTIN BRÂNCUȘI”
Prezentarea OMD ”Acasă la Brâncuși”
Lansarea site-ului www.acasalabrancusi.ro
Moment artistic Ansamblul Artistic Profesionist 

”Doina Gorjului”-invitată Larisa Cârlugea-Recital 
colaj MARIA TĂNASE

Prezentare colecție ”Axul rădăcinilor/ Hobița 
150” sculptor- Ștefan Strâmtu

Căminul Cultural Brădiceni

13.00-Deschiderea manifestărilor
Expoziția itinerantă foto-documentară – 

„Brâncuși. Calea spre lumină”-Centrul Județean 
pentru Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Gorj (CJCPCT Gorj)

Lansare albume editoriale (CJCPCT Gorj)
-„Brâncuși. Calea spre lumină – între pământ 

și absolut”–Volum sinteză trilingv, fundamentat 
științific pe studiile publicate în ultimii 25 de ani.

-„Gorj – Acasă la Brâncuși”– Album trilingv de 
promovare cultural turistică a județului Gorj.

-„Meșteri și creatori populari din Gorjul lui Con-
stantin Brâncuși”– Album dedicat meșteșugurilor 
tradiționale, omagiu adus rădăcinilor formative ale 
artistului– cioplitorul în lemn devenit creator uni-
versal.

-Expoziție de costume populare vechi din zona 
Hobița-Bunicii Comunității Peștișani

-”Satul Hobița își spune povestea”-expoziție de 
obiecte vechi donate de săteni

Graficianul Marian Avramescu va fi prezent la 
toate acțiunile din Peștișani, realizând gratuit por-
trete și caricaturi pentru public

Organizatori-Consiliul Județean Gorj, Primă-
ria și Consiliul Local Peștișani, Liceul Tehnologic 
Constantin Brâncuși Peștișani, Bunicii Comunității 
Peștișani

Parteneri instituționali-Muzeul Județean Gorj 
“Alexandru Ștefulescu”, Muzeul Național “Constan-
tin Brâncuși”, Ansamblul “Doina Gorjului”, Centrul 
Jud. pt. Conservarea si Promovarea Culturii Traditi-
onale Gorj, Arhivele Naționale – Serviciul Județean 
Gorj

Parteneri media- AGERPRES, Magic FM Romania, 
Kiss FM, Rock FM, Cotidianul Gorjeanul, GorjBiz, 
Radio România, TV SUD, Actual In Gorj, Radio Ro-
mânia Oltenia Craiova, Impact In Gorj, Web Logis-
tics, Universul Olteniei

Primar comuna Peștișani - Cosmin Pigui
Isabela Coară Președinte Asociația Discover 

Peștișani
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,,Având în vedere cunoștințele noastre cu cercetători chinezi și cu oameni de afaceri 
chinezi, e posibilă o colaborare extinsă în obținerea unor rezultate deosebite”! chinezi, e posibilă o colaborare extinsă în obținerea unor rezultate deosebite”! 

Educaţia şi…Lecţia de viaţă! - Interviu cu d-l prof. dr. Constantin ARCUŞ, Preşedintele «Societăţii Cultural-Ştiinţifice Rădineşti-GORJ» 

-V.G. Domnule profesor dr. Con-
stantin Arcuş, la aproape o lună şi 
jumătate de când ne-am întâlnit la 
Rădineşti, în această Săptămână a 
«Triodului», aş dori să vă întreb, care 
sunt problemele importante pentru 
care v-aţi străduit să le rezolvaţi şi 
pentru care vă osteniţi în continuare 
ca un artizan deosebit al vieţii cultu-
rale şi educaţionale din această fru-
moasă localitate gorjeană?

-C.A. Domnule profesor Vasi-
le Gogonea, interesul dumneavoas-
tră pentru preocupările noastre de a 
fructifica oportunitățile oferite de 
Programul «TRANZIȚIE JUSTĂ», în ceea 
ce privește turismul, ne onorează și ne 
motivează! 

-V.G. Onoarea este pentru mine 
în mod deosebit, iar, motivarea vă 
aparţine, aşa că vă ascult cu mare 
atenţie în tot ceea ce spuneţi!

-C.A. Spre exemplu, după ce am 
depus Proiectul «Terapie și Educație 
prin Cultură» la sfârșitul lunii noiem-
brie 2025, prin «ZAMOLXIS SECRETS 
S.R.L.», acum, prin Întreprinderea So-
cială «Societatea Cultural-Științifică 
RĂDINEȘTI-GORJ», ne propunem să 
obținem finanțare pentru Proiectul 
«SECRETELE LUI ZAMOLXIS», iar, în 
acest proiect, avem în vedere un par-
teneriat cu Universitatea din Craiova, 
pentru cercetare-dezvoltare-inovare, 
care să ne conducă la obținerea unor 
rețete pentru o fabrică inedită care 
va produce «Lacrima lui ZAMOLXIS» și 
«ORICEL».

,,Participarea unei delegații 
chineze la festivitățile prilejuite 
de «Ziua Rădineștilor»”!

-V.G. Dumnezeule, Doamne, prin 
licoarea tămăduitoare «Lacrima lui 
ZAMOLXIS», mi se pare că îl aduceţi 
în actualitate pe nemuritorul Zamol-
xis, învăţătorul şi Preotul suprem al 
daco-geţilor!

-C.A. Să vă spun că nu e totul, pen-
tru că având în vedere cunoștințele 
noastre cu cercetători chinezi și cu oa-
meni de afaceri chinezi, este posibilă o 
colaborare extinsă care să conducă la 
obținerea unor rezultate deosebite.

-V.G. Cred că totul face parte din 
proiectul extinderii unei activităţi 
cultural-ştiinţifice de anvergură! 

-C.A. Cât privește activitatea 
cultural-științifică de la RĂDINEȘTI, 
vă pot spune că intenționăm să punem 
bazele unui proiect cultural multianu-
al cu oameni de cultură din CHINA şi ne 
bazăm pe faptul că poporul român este 
stimat și prețuit de poprul chinez!

-V.G. Cum intenţionaţi să dema-
raţi această colaborare?

-C.A. Ca prim eveniment, anunțăm 
participarea unei delegații chine-
ze la festivitățile prilejuite de «Ziua 
Rădineștilor» din acest an. Sigur, la 
acest important eveniment cultural-
științific, vom invita personalități mar-
cante din România! 

-V.G. E vorba despre sărbătoarea 
din penultima duminică a lunii iu-
nie?

-C.A. Când vom face un program 
personalizat, cu pachete turistice, iar, 
omul decide, hotărăşte ceea ce vrea 
să vadă cutare lucru, iar, în momen-
tul în care o familie sau două familii 
pleacă de la noi şi au realizat ceea ce 
li s-a promis, acesta este un lucru fa-
vorabil pentru că îi stimulează aspec-
tele pozitive, ceva original, cu coşul 
cu mâncare, cu oală de pământ, iar, în 
momentul în care se oferă toate aceste 
lucruri deosebite şi te bucuri de ele, 
devine limpede că faci ceva prin care 
să promovezi zona respectivă, pentru 
că ne-am gândit şi la farfurii, cănuţe, 
căni mai mari, oale, castroane, diferite 
obiecte care să fie personalizate şi să 
poarte numele celui care le-a produs.

,,Nu e vorba despre «Peştera Mu-
ierii», ci, despre «Peştera muieri-
lor», aşa este corect”! 

-V.G. Prin acest lucru, consider 

că aţi realizat o strictă specializare 
în managementul acestei activităţi 
extrem de importante şi de preten-
ţioase, aşa este?

-C.A. Pentru toate acestea trebuie 
multă răbdare şi perseverenţă! Ca să 
mă specializez în managementul aces-
tei activităţi, am urmat un curs la Bucu-
reşti cu încă trei colegi, mai ales că în 
condiţiile actuale, apar unele restricţii 
care împiedică accesul la resurse, dar, 
dacă o activitate o faci cu plăcere, ea 
aduce şi o mulţumire, mai ales dacă 
ai un primar care gândeşte bine şi îţi 
acordă sprijin, dacă ai oameni care te 
ajută, nu neapărat cadre didactice cu 
care eşti în fiecare zi la şcoală, deci, 
oameni care nu trebuie să gândească 
doar ca tine, ci, să vină cu idei şi cu 
iniţiative, pentru că am colaboratori, 
chiar şi în piaţa mare din Craiova, care 
la orice oră te ajută, pentru că nu e 
nevoie să aibă titluri academice ca să 
răspundă şi să acorde ajutor!

-V.G. Aveţi o gândire modernă de 
manager sui generis, domnule profe-
sor dr. Constantin Arcuş, de aceea, 
cred că ştiţi mult mai multe lucruri 
decât puteţi spune!

-C.A. Să ştiţi că uneori am fost 
întrebat, dacă are legătură «Peştera 
Muierii» de la Baia de Fier cu «Dealu’ 
Muierii», dar, am răspuns că nu e vor-
ba despre «Peştera Muierii», ci, despre 
«Peştera muierilor», aşa este corect! 
Se numeşte «Dealu’ Muierii» pentru că 
legenda spune că aceste locuri erau 
lovite de mongoli, de tătari, iar, tăta-
rii aveau o boală să omoare pe oricine 
le ieşea în cale, copii, bătrâni, femei 
frumoase, iar, acest deal este cel mai 
mare din Dacia sau Geţia, care ţine de 
la Baia de Fier, unde este «Peştera mu-
ierilor» până dincolo de Craiova, către 
Corabia, mai exact, este drumul de 
transhumanţă care îi lega pe oierii din 
Carpaţi de o cetate din Grecia, cu lo-
calitatea Pelendava, care este Craiova 
de azi, apoi, cu cetatea Sucidava, care 
este Corabia de astăzi. 

-V.G. Mi se pare destul de intere-
sant şi chiar de o importanţă deosebi-
tă faptul că prin activitatea dumnea-
voastră prodigioasă faceţi cunoscută 
judeţului, ţării noastre şi chiar lumii 
întregi o localitate ca Rădineştii Gor-
jului, mai ales când vorbiţi despre 
acest drum al transhumanţei nostre 
strămoşeşti!

-C.A. Acesta era un drum comer-
cial, dar şi lanţul care lega aceste 
cetăţi! Ei, bine, în momentul în care 

Educaţia şi…Lecţia de viaţă! - Interviu cu d-l prof. dr. Constantin ARCUŞ, Preşedintele «Societăţii Cultural-Ştiinţifice Rădineşti-GORJ»

Primăria Arcani caută să angajeze un asistent socialPrimăria Arcani caută să angajeze un asistent social
Primăria comunei Arcani anunță organizarea 

unui concurs de recrutare pentru ocuparea, 
pe perioadă nedeterminată, a postului va-

cant de asistent social principal în cadrul Compar-
timentului Asistență Socială. Postul presupune un 
program normal de lucru de 8 ore pe zi, respectiv 
40 de ore pe săptămână, și este deschis candidaților 
care îndeplinesc cerințele specifice privind studiile 
și experiența profesională. 

Persoanele interesate pot depune dosarele de 
înscriere până la data de 20 februarie 2026, ora 
16:00. Selecția dosarelor candidaților va fi realizată 
la sediul Primăriei Arcani în termen de maxim două 
zile lucrătoare de la încheierea perioadei de depu-

nere, respectiv pe 24 februarie 2026. Proba scrisă a 
concursului este programată pentru 3 martie 2026, 
la ora 10:00, tot la sediul Primăriei comunei Arcani, 
iar interviul va avea loc în maxim cinci zile de la 
susținerea probei scrise. Cerințele specifice pentru 
candidați includ absolvirea studiilor universitare de 
licență sau echivalente în domeniul asistenței socia-
le, finalizarea unui program de master în același do-
meniu, înscrierea în Colegiul Național al Asistenților 
Sociali din România cu aviz pentru exercitarea pro-
fesiei de asistent social, grad principal, precum și 
o vechime de minim cinci ani atât în specialitatea 
studiilor absolvite, cât și în muncă.

I.M.

bărbaţii erau plecaţi la lupte, femeile 
puneau mâna pe arme şi porneau şi ele 
la luptă, iar, în apropiere de cetatea 
Grădiştei i-au înfrânt pe tătari, apoi, 
i-au urmărit până la Sucidava unde 
i-au înecat în Dunăre. La Baia de Fier 
este «Peştera muierilor» pentru că 
acolo se adăposteau femeile şi copiii 
de frica invadatorilor. Această localita-
te a noastră, satul Rădineşti, apare în 
Atlasul geografic al Japoniei şi a fost 
trecut pe harta întocmită de austrieci 
la începutul secolului al XVIII-lea, sper 
să nu greşesc! 

-V.G. Nu greşiţi nicidecum, pentru 
că vorbim despre ocupaţia austriacă 
a Olteniei dintre anii 1718-1739, aşa 
că…sunteţi un om de admirat şi cred 
că fiecare dialog cu dumneavoastră 
este o revelaţie a cunoaşterii şi a 
descoperirii tainelor acestor locuri 
pline de legendă! Ce ne mai puteţi 
spune în finalul dialogului nostru de 
astăzi?

-C.A. Consider că lucrul cel mai 
important pentru mine se leagă de 
dezvoltarea economiei locale, într-un 
context general, pentru că permanent 
este de muncă, mai ales că mă depla-
sez şi la Craiova, la Liceul CFR, unde 
pregătesc elevi doritori de activităţi 
artistice. În munca mea, mă întâlnesc 
cu fel de fel de oameni, fiecare cu 
problemele lor, iar, acum dorim să ex-
tindem construcţia şcolii cu o clădire 
într-o formă arhitecturală care să cu-
prindă o sală de conferinţe, un cabinet 
fonic, o bibliotecă bogată şi dotată cu 
cărţi de valoare! Ideea noastră este să 
scoatem în evidenţă frumuseţile loca-
le, o serie de produse locale, penru că 
dorim să participăm în viitor la o serie 
de competiţii importante!
Profesor dr. Vasile GOGONEA,

membru al Uniunii Ziariştilor 
Profesionişti din România, Filiala 
«Jean Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi
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IZABELLA MOLNAR              

Administrația Județeană a 
Finanțelor Publice Gorj, prin 
Compartimentul Valorificare 

Bunuri Confiscate, a anunțat vânza-
rea directă, de la locul de depozitare 
din Târgu Jiu, strada Narciselor nr. 9, 
a unui volum impresionant de bunuri 
mobile. Vânzarea este valabilă timp 
de 15 zile calendaristice.

Lista produselor este extrem de 
diversificată și include zeci de mii de 
articole. De exemplu, sunt scoase la 
vânzare peste 20.000 de batiste, la 
un preț total de aproximativ 10.269 
de lei, dar și 9.000 de curele pentru 
damă, evaluate la 11.250 de lei. Tot 
la prețuri atractive pot fi cumpărate 
600 de curele din piele cu cataramă, 
pentru 4.500 de lei. 

La capitolul articole vestimenta-
re, oferta este una generoasă: mii 
de bluze și bluze de damă, cu prețuri 

Mii de produse, la prețuri derizorii. Finanțele Mii de produse, la prețuri derizorii. Finanțele 
Gorj scot la vânzare bunuri confiscateGorj scot la vânzare bunuri confiscate
Mii de produse – de la haine, încălțăminte și accesorii, până la jucă-
rii și articole pentru casă – sunt scoase la vânzare de Administrația 
Județeană a Finanțelor Publice (AJFP) Gorj, la prețuri care pornesc 
de la câțiva lei. Bunurile, intrate în proprietatea statului, pot fi cum-
părate direct de gorjeni, prima zi de vânzare debutând ieri.

totale care pornesc de la 30–50 de 
lei pentru loturi mici; peste 300 de 
perechi de pantofi sport și pantofi 
de damă, evaluate la aproximativ 
6.500 de lei; rochii de damă, rochii 
de vară, rochii pentru copii și rochii 
de plajă, unele loturi având prețuri 
de doar 200–300 de lei; treninguri, 
tricouri pentru bărbați și copii, dar 
și pantaloni scurți sau pantaloni trei 
sferturi.

Printre bunurile care atrag 
atenția se numără și 5.000 de huse 
de telefon, scoase la vânzare pentru 
25.000 de lei, dar și 2.000 de huse, 
pentru 10.000 de lei. De asemenea, 
sunt disponibile peste 1.700 de genți 
și rucsacuri, evaluate la 8.500 de lei, 
dar și mii de pălării, inclusiv pentru 
copii, cu prețuri totale de peste 
6.000 de lei. 

Oferta include și articole mai 
puțin obișnuite: 20.000 de pelerine 
de ploaie, la un preț total de 50.000 

de lei; 20.000 de jucării, evaluate la 
50.000 de lei; 6.500 de saci din pla-
să, pentru 16.250 de lei; 10.000 de 
șorțuri de bucătărie, pentru 25.000 
de lei; ochelari de soare și ochelari 
de vedere, peste 1.000 de bucăți, la 
prețuri de aproximativ 1.300 de lei 
per lot.

Cererea de cumpărare se depune 
exclusiv la sediul AJFP Gorj din stra-
da Siretului nr. 6. 

Sunt acceptate doar cererile de-
puse fizic, însoțite de actele necesa-
re, iar bunurile se acordă în ordinea 

înregistrării solicitărilor. După validare, 
cumpărătorii au la dispoziție cinci zile 
pentru achitarea integrală a sumei. În 
cazul neplății, bunurile vor fi atribuite 
următorului solicitant.

Reprezentanții Finanțelor Publice 
Gorj subliniază că vânzarea se face până 
la epuizarea stocurilor sau expirarea ter-
menului legal. 

Oferta reprezintă o oportunitate rară 
pentru gorjeni și firmele din județ de a 
achiziționa cantități mari de produse 
la prețuri mult sub cele practicate pe 
piață.

Potrivit informațiilor oficia-
le, 17 persoane, inclusiv liderii 
grupării, au fost arestate în urma 
unor percheziții desfășurate 
în Sevilla. Alte opt persoane, 
muncitori români exploatați în 
agricultură, au fost eliberate. 
Imaginile surprinse de anche-
tatori arată locuințe luxoase 
aparținând membrilor clanului 
„Muți”, unde au fost descope-
rite documente ale victimelor, 
reținute pentru a le controla 
deplasările.

Surse din anchetă susțin 
că rețeaua era formată din ro-
mâni, în special din Craiova, și 
recruta persoane din județele 
Teleorman și Gorj, vizând fami-

Gorjeni, printre victimele unei rețele de 
exploatare a muncitorilor români în Spania
Un caz grav de exploatare a muncitorilor români în 
agricultură a fost scos la iveală în Spania, iar ancheta 
are legături directe cu județul Gorj. Autoritățile spani-
ole au destructurat o rețea formată din români, care 
profita de persoane vulnerabile, dispuse să plece la 
muncă în străinătate.

lii sărace sau oameni fără loc de 
muncă. Racolarea se făcea prin 
rețelele sociale, unde victime-
lor li se promiteau salarii de mii 
de euro, cu foarte puține de-
talii despre condițiile reale de 
muncă. Muncitorii erau presați 
să accepte rapid ofertele, fi-
ind induși în eroare că ar putea 
pierde „șansa vieții”. Transpor-
tul până în Spania era plătit de 
rețea, cost care devenea ul-
terior o datorie. Odată ajunși 
la destinație, românii erau 
cazați în spații improprii, li se 
rețineau actele și erau supuși 
unui control strict. La momen-
tul plății, aceștia erau însoțiți 
la bancă, unde banii le erau 

luați. În paralel, autoritățile din Ro-
mânia au deschis o anchetă pentru a 
stabili dacă rețeaua a acționat și pe 
teritoriul țării. Andrei Țărnea, purtă-
tor de cuvânt al Ministerului Afaceri-
lor Externe, a precizat că este vorba 
despre „o anchetă activă a poliției”, 
fiind solicitate informații suplimen-
tare pentru acordarea de asistență 
consulară cetățenilor români. De 
asemenea, Inspectoratul de Muncă 
din Sevilla verifică condițiile în care 
erau obligați să muncească românii 
exploatați. Autoritățile recoman-
dă prudență și verificarea atentă a 
angajatorilor, pentru a evita situații 
dramatice precum cea descoperită 
în Spania.

IZABELLA MOLNAR
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REGULAMENT DE PARTICIPARE

Art.1. Context
Concursul de desen ,,MAMA mea,  MINUNEA mea� este organizat de GORJEANUL SA � 
editor al coƟ dianului local ,,Gorjeanul� și urmărește: promovarea și susținerea Ɵ nerelor 
talente, sƟ mularea creaƟ vității plasƟ ce a preșcolarilor și elevilor, dezvoltarea aƟ tudinii 
poziƟ ve privind mama, familia și comunitatea locală.
Concursul se va desfășura potrivit prevederilor prezentului regulament.

Art.2. Condiții de parƟ cipare
La acest concurs pot parƟ cipa preșcolari și elevi cu vârsta cuprinsă între 3 și 15 ani, Þ ind 
organizat pe trei grupe (3-6 ani, 7-10 ani, 11-15 ani).

Art.3. Realizarea desenelor
Fiecare parƟ cipant va realiza un desen, pornind de la Ɵ tlul concursului, pe o coală A4 
sau A3. Lucrările vor exprima gândurile și senƟ mentele autorului față de mama sa. 
Lucrările pot Þ  în creion negru, creioane colorate sau acuarelă. Nu sunt acceptate colaje 
ori desene/planșe de colorat descărcate de pe Internet, asƞ el de lucrări Þ ind eliminate 
din concurs.

Art.4. Perioada de desfășurare
Lucrările vor Þ  predate direct la Centrul de vânzări publicitate și abonamente 
,,Gorjeanul� sau  trimise prin poștă, în ambalaje corespunzătoare, în perioada 02 
februarie � 06 marƟ e 2026, ora 12.00, pe următoarea adresă:
Centrul de vânzări publicitate și abonamente ,,GORJEANUL�
Str. Tudor Vladimirescu nr.17, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj
Cu mențiunea PENTRU CONCURSUL DE DESEN ,,MAMA MEA, MINUNEA MEA�Cu mențiunea PENTRU CONCURSUL DE DESEN ,,MAMA MEA, MINUNEA MEA�
Pe spatele Þ ecărei lucrări se va menționa:

- Numele autorului
- Vârsta (data nașterii)
- Titlul lucrării
- Tehnica
- Dimensiunile
- Numărul de telefon și/sau adresa de email, pentru contact
- Adresa unde locuiește

Art.5. Criterii de evaluare 
●  originalitate
●  claritatea mesajului transmis
●  încadrarea în speciÞ cul concursului
●  respectarea convențiilor de realizare a unui desen
●  aspectul esteƟ c și sƟ lisƟ c
●  unitatea compoziției

Art.6. Stabilirea câșƟ gătorilor concursului
Se va forma un juriu format din trei specialișƟ  (profesor de desen, arƟ st plas-
Ɵ c, redactor de specialitate) care vor nota desenele din concurs. Totodată, 
desenele vor Þ  publicate și pe pagina de facebook a publicației noastre pentru 
a obține și ,,voturile� fanilor și ciƟ torilor ,,Gorjeanul�. CâșƟ gătorii concursului 
vor Þ  desemnați din rândul parƟ cipanților care vor obține în Þ nal cele mai mari 
note, iar numele acestora vor Þ  publicate în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul� 
și pe pagina sa de Facebook, în ziua de 9 marƟ e 2026. 

Art.7. Premii
Organizatorul concursului va acorda un număr de 3 premii, pentru Þ ecare grupă de de 3 premii, pentru Þ ecare grupă de 
vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:

- Premiul I =   300 Lei
- Premiul II =  250 Lei
- Premiul III = 200 Lei

Art.8. MediaƟ zarea concursului
Publicarea lucrărilor în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul�- ediția print + online (gorjeanul.
ro), cât și pe pagina sa de Facebook (hƩ ps://www.facebook.com/gorjeanul/ ).  
Lista câșƟ gătorilor concursului va Þ  publicată în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul� � 
ediția din 9 marƟ e 2026.

DIRECTOR,

Dragoș-Viorel IONICĂ

,,MAMA mea, MINUNEA mea� � ediția a XI - a, 2026,,MAMA mea, MINUNEA mea� � ediția a XI - a, 2026

Mai mulți medici din județul Gorj au 
fost audiați, luni, de polițiști în dosarul 
deschis după moartea lui Andrei Drăgan, 
un adolescent de 16 ani care a decedat 
pe patul de spital din cauza unei perito-
nite. Băiatul nu a fost operat pentru că 
chirurgul de gardă a invocat faptul că nu 
este și pediatru.

Audierile au avut loc la sediul Inspec-
toratului de Poliție Județean Gorj, cel 
puțin patru medici fiind citați, conform 
surselor judiciare. Anterior, chirurgul 
Valentin Neagu și doctorița Liliana Puiu 

Medici audiați în „cazul Andrei”Medici audiați în „cazul Andrei”
Crăciun au mai fost citați pentru 
declarații.

În aprilie 2025, Comisia de cer-
cetare disciplinară a Spitalului 
Județean de Urgență Târgu Jiu a 
constatat abateri ale celor doi me-
dici, care au fost sancționați cu re-
ducerea salariului de bază cu 10% 
pentru trei luni. Între timp, Liliana 
Puiu Crăciun a fost concediată de la 
Spitalul Județean, fiind cercetată 
disciplinar într-un alt caz.

I.I.

Un bărbat de 41 de ani, din Târgu-Jiu, 
a ajuns în arestul Poliției Gorj, dumi-
nică, pentru lovire sau alte violențe. 
Acesta este acuzat că a lovit un tânăr 
de 34 de ani cu palma, în zona feței, 
iar victima a leșinat. Scandalul a avut 
loc în apropierea unui cunoscut club 
din localitate. 

,,La data de 8 februarie, polițiștii 
din cadrul Poliției Orașului Țicleni au 
luat măsura preventivă a reținerii pe o 
perioadă de 24 ore, față de un bărbat de 
41 de ani, din municipiul Târgu-Jiu, bă-
nuit de săvârșirea infracțiunii de lovire 
sau alte violențe. Din cercetările efec-
tuate de polițiști a reieșit faptul că, în 
timp ce acesta se afla în afara unui local 
public, din orașul Țicleni, ar fi avut un 

Scandal în fața unui club din 
Țicleni, încheiat cu reținere

conflict verbal spontan cu un bărbat 
de 34 de ani, din localitate. Conflic-
tul a degenerat, iar bărbatul de 41 
de ani l-a lovit pe celălalt, cu pal-
ma în zona feței, iar acesta a căzut 
la sol și nu s-a mai ridicat. La fața 
locului s-a prezentat un echipaj de 
ambulanță, pentru a acorda îngrijiri 
medicale bărbatului de 34 de ani, 
care între timp își recăpătase starea 
de conștiență, acesta fiind transpor-
tat la spital, unde a rămas internat”, 
a declarat Ioana Nanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. La solicitarea vic-
timei, împotriva bărbatului de 41 de 
ani a fost emis un ordin de protecție 
provizoriu. Ieri, suspectul a fost pre-
zentat în fața procurorilor Parchetu-
lui de pe lângă Judecătoria Târgu-
Cărbunești, cu propuneri legale.L.F.
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Omagiu cinematografic pentru făuritorii Ansamblului ,,Calea Eroilor”, la 150 de ani Omagiu cinematografic pentru făuritorii Ansamblului ,,Calea Eroilor”, la 150 de ani 
de la nașterea lui Constantin Brâncuși de la nașterea lui Constantin Brâncuși 
La data de 07 februarie 2026, începând cu ore-

le 12:00, într-o atmosferă culturală deosebi-
tă, în sala de festivități a Casei de Cultură 

„Gheorghe Tătărescu” din Bumbești Jiu a avut loc 
premiera națională a unui recent proiect cinemato-
grafic documentar despre geneza și parcursul istoric 
al moștenirii gorjene a lui Constantin Brâncuși – An-
samblul „Calea Eroilor”.

Lansarea filmului documentar „Brâncuși, 
Tătăreștii, Gorjean și Ansamblul Calea Eroilor” nu a 
fost doar un eveniment cinematografic, ci un adevărat 
act de memorie culturală, desfășurat sub semnul unei 
coincidențe istorice cu valoare simbolică profundă: 
anul 2026 – Anul Național Constantin Brâncuși, la îm-
plinirea a 150 de ani de la nașterea marelui sculptor. În 
orice demers care evocă destinul și opera lui Constan-
tin Brâncuși, se impune mai întâi recunoașterea unei 
moșteniri unice: Ansamblul monumental de la Târgu 
Jiu, oferit Gorjului nu ca operă comandată, ci ca dar 
spiritual, realizat fără ca artistul să ceară vreodată 
vreo recompensă materială. Este, poate, una dintre 
cele mai pure forme de patriotism cultural din istoria 
artei europene – o creație gândită ca jertfă simbolică 
pentru eroii Primului Război Mondial și ca punte între 
tradiția arhaică și modernitatea universală. 

Filmul documentar semnat de Dorin Brozbă se în-
scrie magistral în această logică a dăruirii. Fără spri-
jin instituțional, fără proiecte finanțate, fără obligații 
administrative, ci doar animat de respectul profund 
față de istoria Gorjului și de dorința de a-l omagia 
pe Brâncuși la ceas aniversar, autorul construiește un 
material cinematografic de 67 de minute care poate fi 
considerat, fără exagerare, unul dintre cele mai con-
sistente proiecte omagiale ale Gorjului pentru anul 
Brâncuși. Un capitol aparte al acestui demers cinema-
tografic îl reprezintă rețeaua de oameni și instituții 
care au făcut posibilă materializarea filmului docu-
mentar, într-o formulă ce îmbină rigoarea profesiona-
lă cu devotamentul cultural. 

Proiectul este realizat de B.D. Media Târgu-Jiu, 
în colaborare cu Aninoasa TIM Timisoara, Asociația 
„Doruleț din România” și lansat cu sprijinul Primăriei 
și Casei de Cultură Orașului Bumbești Jiu și Uniunea 
Ziariștilor Profesioniști din România – Filiala „Jean 
Bărbulescu” Gorj, parteneri care au înțeles valoarea 
istorică și simbolică a acestui demers pentru patrimo-
niul gorjean.

La nivel artistic și tehnic, filmul poartă semnătura 
unei echipe dedicate: director film: Sandu Iscrules-
cu; scenariu, realizare și documentare: Dorin Brozbă; 
imagine, sunet și montaj: Paul Mălăianu; muzica ori-
ginală: Gheorghe Iovu.

Distribuția documentarului reunește voci și 
prezențe relevante pentru istoria și cultura Gorjului: 
Aurel Goia, Cristina Răscol, Denisa Pârlăgeanu, Stana 

Ioana Elena, Adrian Catană, Dragoș Predoiu.
Componenta narativă este susținută prin lectură 

– voce de Alina Păsculescu și Pompiliu Ciolacu, iar di-
mensiunea vizuală este completată de foto: Constan-
tin Tăpuș și Nicolae Cristinel Caval.

La nivel de producție și organizare artistică au 
contribuit: costume: Camelia Stana; consilier market-
ing: Daniel Ijac; consilier economic: Daniela Brozbă; 
tehnoredactare: Tiberiu Grigoriu; consilieri artistici: 
Adina Andrițoiu, Petre Alin Ion.

Această construcție colectivă conferă filmului 
echilibrul rar dintre emoție artistică și rigoare do-
cumentară, dintre expresivitatea cinematografică și 
fidelitatea față de adevărul istoric, transformând do-
cumentarul nu doar într-un omagiu adus lui Brâncuși 
și ctitorilor Gorjului modern, ci într-o operă culturală 
solidă, cu valoare educativă și memorială durabilă.

Documentarul nu este o simplă biografie artisti-
că, ci o frescă istorică amplă, construită cu rigoare, 
emoție și claritate narativă. Pornind de la jertfa eroi-
lor gorjeni în Primul Război Mondial și de la decorarea 
orașului Târgu Jiu cu Virtutea Militară de Război, cla-
sa I, la 7 august 1933, filmul surprinde momentul fon-
dator al ideii ridicării unui monument comemorativ 
– gândul vizionar al lui Gheorghe și Aretia Tătărescu, 
artizanii Gorjului modern.

Recomandarea lui Brâncuși făcută de către Milița 
Pătrașcu, sosirea sculptorului în Gorj, alegerea am-
plasamentelor, materialelor și soluțiilor tehnice, cola-
borarea cu inginerul Ștefan Georgescu – toate aceste 
etape sunt reconstituite cu minuțiozitate prin arhi-
ve TVR, mărturii istorice, interviuri contemporane și 
secvențe de reconstituire cinematografică atent do-
zate. Unul dintre marile merite ale filmului este toc-
mai această cursivitate narativă: episoadele istorice 
nu sunt juxtapuse mecanic, ci legate organic într-o 
poveste coerentă despre nașterea unei capodopere 
universale. Tensiunile din timpul realizării ansamblu-
lui, dificultățile tehnice, compromisurile impuse de 
realitățile vremii, precum și dramatismul momentu-
lui inaugurării – marcat de îndepărtarea lui Gheorghe 
Tătărescu din guvern și de plecarea definitivă a lui 
Brâncuși din România înainte de inaugurarea ansam-
blului – sunt prezentate cu forță cinematografică și 
sobrietate istorică.

Documentarul urmărește apoi destinul ansamblu-
lui în epoca comunistă: tentativa absurdă de demolare 
a Coloanei fără Sfârșit, urmată de recuperarea trep-
tată a valorii operei brâncușiene, grație intervenției 
unor personalități culturale care au reușit să schim-
be perspectiva regimului. Sunt evocate manifestările 
științifice și culturale de la centenarul nașterii sculp-
torului, restaurările de la începutul anilor 2000 și 
drumul anevoios către recunoașterea internațională 
culminând cu includerea ansamblului în patrimoniul 

UNESCO. Dar, dincolo de Brâncuși, filmul este un 
omagiu complex și echilibrat adus celor fără de care 
această capodoperă nu ar fi existat: familiei Tătă-
rescu – fondatoarea Gorjului modern – și inginerului 
Ștefan Georgescu, creierul tehnic al punerii în operă 
a viziunii artistice. Documentarul reușește să arate 
limpede că istoria nu se construiește prin genii solita-
re, ci prin întâlniri providențiale între viziune, voință 
politică și competență tehnică.

În acest sens, meritul esențial al lui Dorin Brozbă 
este acela de a fi creat nu doar un film omagial, ci 
o veritabilă lecție de istorie locală „așa cum a fost” 
— limpede, onestă, documentată și emoționantă. 
Puțini reușesc, cu mijloace modeste, să producă un 
material cu o asemenea densitate culturală și rigoare 
narativă. Premiera de la Bumbești-Jiu a fost posibilă  
și datorită implicării Primăriei Orașului Bumbești-Jiu 
și Casei de Cultură „Gheorghe Tătărescu” Bumbești 
Jiu, prin sprijinul primarului Constantin Bobaru și al 
domnișoarei Adela Ciofu, directoarea instituției cul-
turale, care au pus la dispoziție cu generozitate sala 
de festivități. Alegerea acestui spațiu nu a fost una 
întâmplătoare: un edificiu ce poartă numele marelui 
ctitor al Gorjului modern a devenit cadrul firesc pen-
tru celebrarea unei opere care a proiectat Gorjul în 
universalitate.

„Brâncuși, Tătăreștii, Gorjean și Ansamblul Calea 
Eroilor” este mai mult decât un film documentar. Este 
un act de recunoștință colectivă, un monument ci-
nematografic ridicat memoriei, un omagiu simultan 
adus lui Brâncuși, Tătăreștilor, inginerului Georgescu-
Gorjean din partea celor de  azi, printr-un om simplu, 
dar cu o voință extraordinară – Dorin Brozbă.

În anul în care România își celebrează geniul uni-
versal, acest film se impune ca una dintre cele mai 
autentice și valoroase contribuții gorjenești la Anul 
Național Constantin Brâncuși. Un proiect realizat din 
pasiune, respect și dragoste pentru istorie — exact 
așa cum marile lucruri ar trebui întotdeauna să ia 
naștere.

Dr. Ionuț Viorel BORDEIAȘI, Manager 
al Centrului Județean pentru Conservarea și 

Promovarea Culturii Tradiționale Gorj

Simpozion de creație cu tema ,,Forma esenței. Brâncuși și generația Simpozion de creație cu tema ,,Forma esenței. Brâncuși și generația 
contemporană”, organizat la Centrul de Cultură ,,George Apostu” din Bacăucontemporană”, organizat la Centrul de Cultură ,,George Apostu” din Bacău

În contextul celebrării Anului 
,,Constantin Brâncuși”, un reper ma-
jor pentru cultura română și patri-
moniul artistic universal, Centrul de 
Cultură ,,George Apostu”, instituție 
aflată în subordinea Ministerului Cul-
turii, devine puntea de legătură între 
sacralitatea gestului brâncușian și 
dinamismul artei contemporane, prin 
organizarea Simpozionului de creație 
,,Forma esenței. Brâncuși și generația 
contemporană”.

Manifestarea culturală se va 
desfășura în perioada 12 - 20 fe-
bruarie 2026, pe multiple paliere: 
grafică, pictură, multimedia și sculp-
tură. Omagiind opera și filosofia lui 
Constantin Brâncuși, evenimentul 
propune o întoarcere la esența ac-
tului artistic, unde libertatea for-
mei, forța simbolului și gestul cre-
ator devin repere fundamentale 
pentru artiștii contemporani. Ediția 

din acest an a Simpozionului de creație 
,,Forma Esenței. Brâncuși și generația 
contemporană” îi va aduce la un loc pe 
artiștii Ilinca MIHĂILĂ, Mircea CUZA, Ma-
ria RĂDULESCU, Alina BOBEICĂ, Mircea 
HRISTESCU, Teodor ZAICA, Andrei BĂLAN 
și Gabriel POPA. Componenta teoreti-
că și critică va fi susținută de dr. Luiza 
BARCAN și prof. univ. dr. Petru LUCACI, 
președintele Uniunii Artiștilor Plastici 
din România, în timp ce echipa curato-
rială a Simpozionului este alcătuită din 
Ovidiu UNGUREANU, director al Centru-
lui de Cultură ,,George Apostu” și Dionis 
Puscuța, șef secție în cadrul Muzeului 
de Artă Complexul Muzeal ,,Iulian Anto-
nescu” din Bacău. Activitățile de creație 
se vor desfășura în spațiile Centrului de 
Cultură ,,George Apostu” din localitate, 
iar programul simpozionului include vi-
zite în spații culturale, masterclass-uri 
cu elevii Colegiului Național de Artă 
,,George Apostu”, precum și realizarea 

unei expoziții finale de ZIUA NAȚIONALĂ 
,,Constantin Brâncuși”, expoziție care 
va fi vernisată în data de 19 februarie 
2026, la sediul Muzeului de Artă Con-
temporană ,,George Apostu”.

,,Prin organizarea acestui simpozion, 
Centrul oferă cadrul ideal pentru ca me-
sajul lui Brâncuși să fie redescoperit de 
noile generații de artiști. Ne propunem 
ca lucrările realizate să fie itinerate pe 
tot parcursul anului 2026 în mai multe 
orașe din țară – Moinești, Buhuși, Piatra 
Neamț, Iași și Târgu-Jiu -  această că-
lătorie artistică culminând cu expoziții 
la București, în parteneriat cu Biblio-
teca Națională a României și Ministerul 
Culturii, precum și la Galeria Romană, 
promovând dialogul dintre moștenirea 
brâncușiană și expresiile artistice con-
temporane”, este de părere Ovidiu UN-
GUREANU, directorul Centrului de Cul-
tură ,,George Apostu”.

MARIUS STOCHIȚOIU
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Târg de Mărțișor la Târgu Jiu. Reguli pentru comercianțiTârg de Mărțișor la Târgu Jiu. Reguli pentru comercianți
Primăria Municipiului Târgu Jiu anunță or-

ganizarea „Târgului de Mărțișor”, care va 
avea loc între 24 februarie și 9 martie 2026. 

Comercianții interesați să participe sunt invitați să 
depună cererile până la data de 11 februarie 2026, 
iar amplasamentele vor fi atribuite prin tragere la 
sorți.

La târg, mărțișoarele, obiectele artizanale și 
produsele tematice specifice evenimentului vor fi 
vândute în Piața Prefecturii, în pavilioane puse la 
dispoziție de Societatea Edilitara Public SA, contra 
cost. Florile se vor comercializa în zona de sud a 
Căii Eroilor, în apropierea magazinului Carrefour, în 
pavilioane proprii ale comercianților.

Cererea de participare poate fi depusă fie la re-
gistratura primăriei, fie pe email.

Tragerea la sorți va avea loc pe 23 februarie 2026, 
la ora 10:00, în incinta Stadionului Municipal. Pot 
participa doar comercianții care și-au depus cererile 
în termen și se prezintă la apelul nominal, legitimați 
corespunzător. Cererile depuse după termen nu vor 
fi luate în considerare. Comercianții care nu se pre-
zintă la tragere pierd dreptul de participare și nu își 
recuperează taxa plătită.

Fiecare comerciant poate primi un singur ampla-
sament, iar cei care nu sunt selectați își vor primi 
taxa înapoi. Refuzul preluării amplasamentului im-
plică pierderea dreptului la alt loc și nu se returnea-
ză taxa achitată. Amplasamentele rămase vor putea 
fi atribuite ulterior comercianților care depun cereri 
după termen sau în timpul desfășurării târgului.

Comercianții care participă la târg au obligația 

Sfântul sfințit mucenic HARALAMBIE, izbăvitorul de boli, sărbătorit marți, 10 februarie 2026Sfântul sfințit mucenic HARALAMBIE, izbăvitorul de boli, sărbătorit marți, 10 februarie 2026

de a păstra curățenia și de a respecta ordinea și 
liniștea în zona în care își desfășoară activitatea.

M.P.

Acum, când am început să parcur-
gem perioada Triodului, perioadă de 
pregătire și îndreptare pentru Învierea 
Domnului nostru Iisus Hristos (Sfintele 
Paști), o sărbătoare ne luminează ziua și 
ne încălzește inima – sărbătoarea Sfân-
tul sfințit mucenic HARALAMBIE, Izgoni-
torul de boli.

,,Arătatu-te-ai, fericite Haralambie, 
ca un stâlp nemișcat Bisericii lui Hristos 
și sfeșnic lumii pururea luminos. Strălu-
cit-ai în lume prin mucenicie, înțelepte 
și ai ridicat întunecarea idolilor. Drept 
aceea roagă-te lui Hristos cu îndrăznea-
lă, ca să ne mântuim noi”(tropar).
Viața Sfântului părinte HARALAMBIE

Acest mare mărturisitor și mucenic 
al lui Hristos a văzut lumina zilei pe 
timpul împărătiei lui Sever(193-211) 
cănd Biserica trecea prin mari încer-
cări și creștinii îndurau multe necazuri, 
prigoniri și suferință. Sfântul sfințit HA-
RALAMBIE s-a făcut vestit cu puterea 
credinței sale și cu râvna în propovă-
duirea lui Hristos. Pe vremea când era 
episcop al cetății Magnezia, din Asia, 
împăratul Sever și dregătorul Luchian, 
mai marele cetății, au declanșat o nouă 
prigoană împotriva creștinilor și a drep-
tei credințe. La ordinul celui din urmă, 
a fost arestat, mărturisindu-și credința 
în Hristos și refuzând închinarea la idoli, 
suferind martiriul împreună cu muce-
nicii Porfirie, Vaptos și alte trei sfinte 
mucenițe.

Lucian, numit de către împăratul 
Septimiu Sever ca proconsul (guverna-
tor) al cetății Magnezia din Asia Mică și 
al teritoriului aferent, era foarte supărat 
de faptul că Haralambie, preot și apoi 
episcop în Magnezia, reușise să conver-
tească foarte mulți păgâni și să facă din 
comunitatea creștină de acolo un exem-
plu și pentru alții. În plus, Lucian știa 
prea bine că, dacă voia să se mențină 
în grațiile împăratului, trebuia să se 
remarce și prin prigonirea creștinilor. 
El a ordonat arestarea episcopului Ha-
ralambie și i-a poruncit acestuia să se 
închine idolilor păgâni (statuile zeilor 
așezate în temple). La refuzul categoric 

al lui Haralambie, Lucian a dat ordin ca 
acesta să fie torturat până când își va 
renega credința și se va se închina ze-
ilor păgâni. Torționarii săi au folosit un 
instrument cu care i-au jupuit pielea de 
pe tot corpul, supunându-l la chinuri in-
imaginabile. I-au rupt carnea cu cârlige 
de fier și l-au jupuit de piele, timp în 
care sfântul le mulțumea călăilor săi, 
spunând: „Vă mulțumesc, fraților, că mi-
ați reînnoit sufletul care dorește să se 
unească cu veșnicia!”. Văzând că sfân-
tul rabdă durerile fără să scoată vreun 
cuvânt rău, doi soldați care îl păzeau, 
Porfirie și Vaptos au mărturisit credința 
lor în Hristos, dar au fost omorâți pe 
loc, prin tăierea capului cu sabia. La 
fel, alte trei femei care au văzut pute-
rea sfântului de a îndura chinurile, L-au 
lăudat pe Hristos și au fost și ele imediat 
martirizate. Proconsulul Lucian, cuprins 
de mânie, a apucat el însuși instrumen-
tele de tortură, începând să-l rănească 
pe sfântul martir, când deodată mâinile 
i-au căzut ca secerate de sabie, rămâ-
nându-i atârnate de corpul sfântului. 
Atunci, l-a scuipat în față pe sfânt, 
dar gura i s-a strâmbat și i s-a întors la 
ceafă. Lucian, disperat, l-a implorat pe 
sfânt să-l salveze cu rugăciunile sale și 
să se milostivească de el. Sfântul mar-
tir, în bunătatea lui, s-a rugat pentru 
Lucian, care s-a vindecat pe loc. La ve-
derea acestor minuni, mulți dintre cei 
prezenți au trecut la creștinism, printre 
care și Lucian, care a căzut la picioarele 
sfântului episcop și l-a rugat să îl bote-
ze. De asemenea, proconsulul Lucian a 
oprit persecutarea creștinilor din pro-
vincia pe care o guverna, intenționând 
să-i raporteze împăratului toate cele 
întâmplate. Între timp, Haralambie a 
făcut multe alte minuni, ca vindecarea 
unor bolnavi, redarea vederii unui orb, 
și chiar și învierea unor morți. Locuito-
rii întregii regiuni din jurul Magneziei au 
început să creadă în Iisus Hristos.  Împă-
ratul Septimiu Sever, care se afla atunci 
la Antiohia(în vestul Asiei Mici), când a 
auzit toate acestea, a fost cuprins de 
mânie și a trimis o trupă de trei sute de 
soldați pentru a-l aresta pe Haralambie 
și a-l aduce în fața lui. Soldații nu s-au 
mulțumit doar cu arestarea sfântului ci 
l-au supus și la chinuri, legându-i barba 
în jurul gâtului și trăgându-l de ea pe 
drum. O dată ajuns în Antiohia, Sfântul 
mucenic a fost supus la alte chinuri: 
soldații împăratului i-au înfipt un piron 
de fier în trup, i-au ars fața și i-au jupuit 
pielea de pe trup; însă Sfântul Haralam-
bie s-a vindecat în chip miraculos, prin 
darul lui Dumnezeu. Împăratul, uimit, 
a vrut atunci să-l pună la încercare pe 
Haralambie: a fost adus o persoană care 
era chinuită de un duh rău timp de 35 de 
ani, pentru a vedea dacă Haralambie ar 
putea alunga acest demon. Sfântul, cu 

harul lui Dumnezeu, a făcut și această 
minune. Împăratul a exclamat: „Adevă-
rat, mare este Dumnezeul creștinilor!”. 
Apoi împăratul a adus în fața lui corpul 
unui tânăr băiat care murise cu trei zile 
în urmă, iar acest tânăr a înviat după ru-
găciunea făcută de Haralambie.  Văzând 
toate acestea, mulți oameni au început 
să creadă în Hristos Mântuitorul. Chiar 
și fiica împăratului, Galinia, a trecut la 
creștinism, zdrobind cu mâinile ei idolii 
dintr-un templu păgân. Prefectul Cris-
pus l-a îndemnat pe împărat să-l ucidă 
cât mai grabnic pe Haralambie, pentru a 
stăvili astfel răspândirea creștinismului 
în provincia Antiohia. La noul refuz al 
Sfântului mucenic de a se închina ze-
ilor păgâni, împăratul a dat ordin să i 
se zdrobească gura cu pietre și să i se 
ardă barba, dar sfântul a întors flăcările 
asupra chinuitorilor săi. Plin de răutate 
drăcească, împăratul Septimiu Sever, 
împreună prefectul Crispus au hulit nu-
mele lui Dumnezeu, îndrăznind să-L pro-
voace pe Dumnezeu și să-L cheme să vină 
pe pământ să-i înfrunte pe ei, „cei mai 
puternici din lume””. Atunci Domnul a 
dat un cutremur înfricoșător, ridicându-i 
pe cei doi păgâni în aer și nu i-a lăsat pe 
pământ până când Sf. Haralambie nu s-a 
rugat pentru ei. N-a trecut mult timp și, 
după ce și-a revenit din sperietură, îm-
păratul a dat din nou ordin de torturare 
a sfântului.

În cele din urmă, la insistențele pre-
fectului Crispus, împăratul a pronunțat 
sentința de condamnare la moarte a lui 
Haralambie, prin tăierea capului cu sa-
bia. În timpul rugăciunii pe care a fă-
cut-o înainte de moarte, cerurile s-au 
deschis și sfântul a văzut pe Mântuitorul 
și pe îngerii săi. Sfântul martir i-a cerut 
lui Dumnezeu să aibă grijă de locul unde 
vor rămâne moaștele sale, ca acel loc să 
nu sufere niciodată de foame sau boli, să 
aibă prosperitate, pace, abundență de 
fructe, roade și vin, iar sufletele oame-
nilor din acel loc să fie mântuite. Dom-
nul i-a promis că o să-i îndeplinească 
dorințele și S-a ridicat la cer împreună 
cu sufletul martirului Haralambie. Din 
mila Domnului, sfântul a murit înainte 
de a fi executat. Fiica împăratului, Gali-
nia, care trecuse la creștinism, a îngro-
pat trupul martirului cu multă onoare.
Cel mai în vârstă mucenic al lui Hris-
tos, la 113 ani

,,Ca o comoară de mult preț Biserica 
a câștigat capul tău,

Sfințite Mucenice, pătimitorule și 
purtătorule de biruință, Haralambie.

Drept aceea se și bucură, mărind pe 
Ziditorul”(condac).

La momentul când a fost arestat, tor-
turat și a suferit mucenicia pentru Hris-
tos, Sfântul sfințit mucenic HARALAMBIE 
avea nu mai puțin de 113 ani, fiind cel 
mai în vârstă sfânt martirizat pentru 

Domnul și pentru credința creștină. 
Moaștele sfântului părinte episcop al 
Magneziei se află în prezent în mai multe 
locuri din lume. Astfel, o parte din capul 
sfântului se găsește în altarul Bisericii cu 
hramul ,,Sfântul mare mucenic Gheor-
ghe” din Iraklitsa Veche(Grecia), de aici 
fiind mutate în anul 1922 în biserica din 
Iraklitsa Nouă. Un alt fragment din capul 
Sfântului sfințit mucenic HARALAMBIE se 
află în Mănăstirea ,,Sf. Ștefan” din Me-
teora, racla în care se găsesc sfintele 
moaște datănd din secolul al XVII-lea.

În biserica Miclăușeni din județul 
Iași se află moaștele mai multor sfinți, 
între care și cele ale Sfântului părinte 
HARALAMBIE. Părticele din moaștele 
sale se găsesc și la mănăstirea Râșca 
din zona Moldovei, în Catedrala epi-
scopală din municipiul Galați, precum 
și în bisericile bucureștene Stavropo-
leos, ,,Sfântul Dumitru(Poștă)”, ,,Sfinții 
arhangheli(Oțetari)” și ,,Sfântul Stelian, 
ocrotitorul copiilor”. 
Apărător împotriva ciumei, a bolilor 
de tot felul și a foametei

Sfântul sfințit mucenic HARALAM-
BIE este cunoscut ca izbăvitor de boli, 
mai ales împotriva ciumei și a foametei, 
precum putem vedea și în Acatistul său 
când se spune: ,,Bucură-te izbăvitor de 
ciumă și al foametei”. Istoria noastră 
mai recentă consemnează faptul că oa-
menii care s-au rugat Sfântului părinte 
HARALAMBIE în diferite situații grele, 
cum a fost ciuma lui Caragea Vodă din 
anul 1813 ori foametea din vremea Ale-
xandru Constantin Moruzi din 1795, au 
primit ajutor și izbăvire de boală. 

Să-l cinstim și noi așa cum se cuvi-
ne pe acest mare mucenic al lui Hristos, 
participând la Sfânta Liturghie în ziua 
pomenirii lui, marți, 10 februarie, ca și 
în Duminici și sărbători, să îi citim viața 
și Acatistul acestui mare părinte al Bi-
sericii, care nu s-a temut la vărsta sa, 
113 ani, să sufere chinuri și pătimiri, din 
dragoste pentru Dumnezeu și oameni, 
așa încât să putem spune:

,,Pe întrarmatul cel tare, pe ostașul 
lui Hristos și marele între  mucenici, pe 
Haralambie cel mărit, adunându-ne, să-l 
lăudăm.

 Că pentru  Hristos și pentru ade-
văr s-a luptat în chip strălucit și a pro-
povăduit  lămurit credința ortodoxă; 
înșelăciunea idolilor a surpat, pe împă-
ratul  cel nelegiuit l-a înfruntat și capul i 
s-a tăiat, bucurându-se și  veselindu-se. 

Drept aceea cunună a luat din dreap-
ta Celui preaînalt și a  ajuns cetățean 
împreună cu îngerii. 

Pentru aceasta adunarea  ortodocșilor 
sărutând preacinstitul lui cap și încu-
nunându-l cu laude și  izbăvindu-se de 
multe necazuri și boli, se bucură, prea-
slăvind pe  Ziditorul.

MARIUS STOCHIȚOIU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93649364

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând teren intravi-
lan de 3120 mp - pretabil 
construcții, în com. Scoarța, 
sat Cerăt de Copăcioasa, 
carte funciară, posibilități 
apă, canalizare, curent, ca-
blu și 4,2 ha teren vegetație 
forestieră în aceeași locali-
tate. Tel.: 0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713
Vând 2730 mp de te-

ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. 

Telefon: 0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. 

Telefon: 0741625708.

 Vând apartament 
2 camere, et. 4, Aleea 
Garofiței, bicicletă fitnes, 
colțar piele, ceasuri mecani-
ce și baterie de buzunar, tro-
feu cerb carpantin. Telefon: 
0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro nego-
ciabil. 

Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. Tel 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.
 Vând teren la 200 m 

de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 SC Vevestar Tour 
SRL, cu sediul în Str. Valea 
Gilortului, nr 319, Oraş No-
vaci, Judeţ Gorj, nr. înregis-
trare J2012000140183, CUI 
RO29925110, tel. 0761248628, 
angajează cameriste hotel, 
COD COR  516201. Selec-
ţia va avea loc în data de 
22.01.2026, ora 9:00.

DiverseDiverse
 Echipă serioasă ofe-

rim servicii de curățenie. 
Tel: 0757547236.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

VânzăriVânzări

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, 
memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 
7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. Devirusez 
sistem de operare. Mă de-
plasez la domiciliul clientu-
lui. 0731984506.

În atenția 
tuturor 

abonaților!
Toți cei care întâmpină 

probleme în ceea ce 
privește  distribuirea 

cotidianului Gorjeanul 
sunt rugați să apeleze 

nr. de telefon: 
 0253-218 552   

Oficiul Județean 
de Poștă Gorj 
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Meserii la cheie pentru șomerii gorjeni: cursuri gratuite în februarie și martieMeserii la cheie pentru șomerii gorjeni: cursuri gratuite în februarie și martie
Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) Gorj vine 
cu noi oportunități pentru persoanele aflate în căutarea unui loc de mun-
că. În perioada februarie–martie 2026, instituția organizează mai multe 
cursuri gratuite de calificare și recalificare, adresate șomerilor și persoa-
nelor fără venituri sau cu venituri reduse.

Potrivit unui comunicat trans-
mis de AJOFM Gorj, cursurile 
au ca scop creșterea gradului 

de ocupare a forței de muncă și sunt 
destinate atât șomerilor înregistrați 
în baza de date a agenției, cât și 
persoanelor din mediul rural care nu 
realizează venituri lunare sau obțin 
venituri mai mici decât valoarea indi-
catorului social de referință în vigoa-
re, cu condiția să fie înregistrate la 
AJOFM Gorj.

În intervalul februarie–martie 
2026, vor fi organizate programe de 
formare profesională în următoarele 
meserii: administrator pensiune tu-
ristică, brutar, confecționer asamblor 
articole textile, îngrijitor spații verzi, 
instalator instalații tehnico-sanitare și 
de gaze, ospătar (chelner), dar și cur-

suri de comunicare în limba engleză și 
operator introducere, validare și pre-
lucrare date.

Serviciile de formare profesională 
sunt oferite gratuit persoanelor eligi-
bile. Reprezentanții AJOFM Gorj pre-
cizează că șomerii care beneficiază de 
indemnizație de șomaj au obligația de 
a participa la programele de forma-
re profesională puse la dispoziție de 
agenție. 

Totodată, persoanele îndreptățite 
pot beneficia de cursuri gratuite o sin-
gură dată pentru fiecare perioadă în 
care se află în căutarea unui loc de 
muncă. Cei interesați să urmeze un 
curs de calificare sau recalificare sunt 
invitați să se înregistreze în baza de 
date a AJOFM Gorj, prezentând ac-
tul de identitate și un document care 

Nr. 58800 / 09.02.2026

 Anunţ referitor la deschiderea procedurii de transparenţă decizională 
a procesului de elaborare a unui proiect de hotărâre

Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschiderea procedurii de 
transparenţă decizională a procesului de elaborare a Proiectului de ho-
tărâre privind aprobarea Planului anual de acțiune pentru anul 2026 
privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul local prin 
Direcția de protecție socială Târgu Jiu.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Prima-

rul Municipiului Târgu Jiu; 
•  Raportul de specialitate întocmit de  Direcția de protecție socială 

Târgu Jiu;
• Planul anual de acțiune pentru anul 2026 privind serviciile sociale ad-

ministrate și finanțate din bugetul local prin Direcția de protecție socială 
Târgu Jiu

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea 

Consiliul Local – Legea Transparenței;
• pe platforma E-consultare.ro;
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj.
Proiectul de hotărâre și documentele aferente se pot obţine în copie, 

pe bază de cerere depusă la biroul de relaţii cu publicul al instituţiei.
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul 

de hotărâre supus procedurii de transparenţă decizională se pot depune, 
până la data de 19.02.2026, prin completarea formularului publicat pe 
pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea Consiliul 
Local – Legea Transparenței sau pe platforma E-consultare.ro.

Formularul completat va fi transmis/ depus:
[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targu-

jiu.ro; 
[ ] prin poştă sau la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru 

informarea cetățenilor), la adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. 
Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 

Materialele transmise vor purta menţiunea «Propuneri privind Proiec-
tul de hotărâre privind aprobarea Planului anual de acțiune pentru anul 
2026 privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul lo-
cal prin Direcția de protecție socială Târgu Jiu».

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi publi-
cate pe pagina de internet a instituţiei, la Secțiunea Consiliul Local – Legea 
Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justifi-
cată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în 
care să se dezbată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest 
lucru este cerut în scris de către o asociaţie legal constituită sau de către 
o altă autoritate sau instituţie publică, până la data de 23.03.2026

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la următoarele 
date de contact: 

telefon: 0253-213317 (interior 227), e-mail: tiriplicaandreea@targujiu.
ro, persoană de contact: Andreea-Georgiana Tiriplică.

telefon: 0253-213317 (interior 247), e-mail: vezureoana@targujiu.ro, 
persoană de contact: Oana-Sabina Vezure

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ
Andreea-Georgiana Tiriplică

să ateste absolvirea unei forme de 
învățământ.

Pentru informații suplimentare 
privind înscrierea și desfășurarea cur-
surilor, persoanele interesate se pot 
adresa Compartimentului Formare 
Profesională din cadrul AJOFM Gorj, 

la numărul de telefon 0253.211.568. 
Prin aceste programe, AJOFM Gorj 
urmărește să sprijine integrarea pe 
piața muncii a persoanelor aflate în 
dificultate și să răspundă cererii de 
forță de muncă din județ.

IZABELLA MOLNAR

Nr. 58633/ 09.02.2026

Anunţ referitor la deschiderea procedurii de transparenţă decizională 
a procesului de elaborare a unui proiect de hotărâre

Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschiderea procedurii de 
transparenţă decizională a procesului de elaborare a Proiectului de ho-
tărâre privind scăderea majorărilor de întârziere aferente taxei de re-
abilitare termică.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Pri-

marul Municipiului Târgu Jiu; 
• Raportul de specialitate întocmit de  Direcția impozite și taxe;
Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea 

Consiliul Local – Legea Transparenței;
• pe platforma E-consultare.ro;
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj.
Proiectul de hotărâre și documentele aferente se pot obţine în copie, 

pe bază de cerere depusă la biroul de relaţii cu publicul al instituţiei.
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul 

de hotărâre supus procedurii de transparenţă decizională se pot depune, 
până la data de 19.02.2026, prin completarea formularului publicat pe 
pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea Consiliul 
Local – Legea Transparenței sau pe platforma E-consultare.ro.

Formularul completat va fi transmis/ depus:
[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targu-

jiu.ro; 
[ ] prin poştă sau la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru 

informarea cetățenilor), la adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. 
Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 

Materialele transmise vor purta menţiunea «Propuneri privind Proiec-
tul de hotărâre privind scăderea majorărilor de întârziere aferente 
taxei de reabilitare termică».

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi pu-
blicate pe pagina de internet a instituţiei, la Secțiunea Consiliul Local 
– Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justi-
ficată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în 
care să se dezbată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest 
lucru este cerut în scris de către o asociaţie legal constituită sau de către 
o altă autoritate sau instituţie publică, până la data de 23.03.2026

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la următoarele 
date de contact: 

telefon: 0253-213317 (interior 227), e-mail: tiriplicaandreea@targu-
jiu.ro, persoană de contact: Andreea-Georgiana Tiriplică.

telefon: 0253-213317 (interior 247), e-mail: vezureoana@targujiu.ro, 
persoană de contact: Oana-Sabina Vezure

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ
Andreea-Georgiana Tiriplică
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecii sunt concentrați pe sarcinile de la serviciu, iar o discuție 

cu un coleg îi poate ajuta să rezolve mai repede un proiect.  În plan 
personal, viața pare să se așeze, iar o discuție sinceră cu partenerul îi 
poate aduce liniște și înțelegere. Spre seară există șansa să primiți o 
invitație în oraș pe care nu o puteți refuza.    

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii simt că viața lor stagnează și au nevoie de un imbold 

pentru a putea face o schimbare. În dragoste, simte nevoia să 
petreacă mai mult timp cu persoana iubită. La locul de muncă apar 
unele probleme, dar nimic grav care să le dea programul peste cap. 
Seara o petreceți cu partenerul de viață.  

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii au parte de o zi obișnuită. Primesc multe informații și 

trebuie să ia o decizie rapidă legat de un proiect. În plan sentimental, 
există cineva care le face declarații de dragoste și care îi pune pe 
jar. Un membru al familiei s-ar putea să aibă nevoie de un ajutor 
financiar consistent și sunteți gata să îl ajutați.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii sunt relaxați și simt că viața lor se schimbă într-un mod pozitiv. 

Există o persoană care le oferă anumite informații legate de un posibil viitor loc 
de muncă, iar acest lucru îi bucură. Chiar dacă din punct de vedere financiar 
nu traversează o perioadă tocmai bună, sunt șanse ca pe viitor să primească o 
sumă mare de bani, restantă, care să îi ajute să își revină.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii reușesc să rezolve o problemă personală care le dădea mari bătăi de 

cap în ultima vreme. La serviciu, au ocazia să își arate abilitățile și șefii să îi 
laude în fața colegilor. În dragoste, pot apărea mici gelozii, dar veți reuși să le 
depășiți dacă învățați să comunicați deschis. Este posibil să atrageți privirile 
unei persoane de sex opus, mai ales dacă nu vă aflați într-o relație.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele au parte de o zi plină de surprize plăcute. 

La locul de muncă există posibilitatea ca șefii să vă trimită 
într-o delegație în afara țării. Familia vă aduce o veste 
legată de o posibilă vacanță în viitorul apropiat, iar asta vă 
oferă mai multă energie și optimism. 

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele au parte de multă energie pozitivă, mai ales la 

locul de muncă unde este gata să își ajute colegii în orice situație. 
Partenerul de viață le oferă un cadou care îi va impresiona într-un 
mod plăcut. Această zi le aduce o veste bună legată de o rudă care 
se confrunta cu unele probleme de sănătate.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii  reușesc să atragă atenția persoanei pentru care are sentimente 

ascunse de mult timp. Un gest simplu sau o conversație sinceră schimbă atmosfera 
dintre ei. Persoana iubită începe să îi privească altfel și chiar să le facă complimente. 
Este o zi în care emoțiile ies la suprafață, dar într-un mod controlat.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii primesc o propunere interesantă legată de carieră. 

Este nevoie de analiză înainte de a accepta. În dragoste, este posibil 
să fie nevoiți să facă anumite compromisuri care nu sunt tocmai 
pe placul lor. Un prieten le cere o sumă de bani împrumut, iar un 
membru al familiei vă dă un sfat pe care nu îl puteți ignora. 

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii se simt extrem de obosiți. La muncă, li se cere 

mai mult decât de obicei, iar asta îi epuizează, mai ales mental. 
În plan personal, partenerul le reproșează lipsa timpului 
petrecut împreună, tocmai de aceea este momentul să găsească 
un echilibru. Seara aduce cu ea o discuție importantă. 

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii renunță la orgoliul lor și devin mai empatici cu cei din jur. Este 

posibil ca cineva din familie să aibă nevoie de un ajutor financiar și sunteți gata să 
le oferiți ceea ce au nevoie. Partenerul de viață vă face declarații de dragoste, iar 
voi îi oferiți un cadou surpriză. Aveți parte de o seară relaxantă.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii vor să își ia o pauză de la muncă și să se relaxeze, dar 

își dau seama că unele proiecte nu necesită amânare. Partenerul 
vă sare în ajutor și reușiți astfel să duceți la bun sfârșit orice vă 
propuneți. Seara aveți parte de o cină romantică și de un 

film de comedie care vă va binedispune.

HOROSCOP

10 februarie 202610 februarie 2026
Agricultura pe înțelesul tuturorAgricultura pe înțelesul tuturor

Cum să ne protejăm ecologic grădina, Cum să ne protejăm ecologic grădina, 
casa și gospodăria (4) casa și gospodăria (4) 

Materiale ecologice, homeopate

Continuăm prezentarea unei game vaste de 
preparate de fitofarmacie ce se pot realiza 
ușor în orice gospodărie și au total potențial 

ecologic.

Soluția alcoolică - 1 - se realizează din 2 – 3 lin-
guri de fulgi de săpun dizolvați în 1/2 cană de alcool 
de 600, apoi se toarnă în 1 1 apă călduță. Este eficace 
contra multor dăunători de frunze.

Soluția alcoolică - 2 - se obține dintr-o linguriță 
de detergent de vase dizolvat întro cană de alcool de 
600 și 11 apă. Separat 3 linguri de ardei foarte iute 
tocat, sau de boia iute, se pun în 1/2 cană apă fiartă 
și după răcire se amestecă cu apa și detergentul. Are 
puternic efect insecticid asupra multor dăunători. 

Soluția chili - realizată prin mixarea în blender de 
ardei foarte iute, apă și săpun. Este eficace contra 
omizilor și a furnicilor. Cu această soluție se pot pro-
teja contra furnicilor și stupii de albine prin stropirea 
terenului de sub și din preajma acestora.

Soluția de melasă - preparată din 1 lingură de 
melasă în 1 l apă fiartă și o linguriță detergent de 
vase + 1 linguriță de oțet combate dăunătorii de pe 
plante și de la sol.

Soluția de oțet - realizată dintr-o cană de oțet + 
3 căni de apă + 1 linguriță de melasă + 1 linguriță de 
detergent de vase combate eficace dăunătorii ver-
zei.

Soluția  de  sare  de  bucătărie  grunjoasă - rea-
lizată din două linguri de sare dizolvată în 4 l apă, se 
folosește la combaterea viermilor verzei.

Soluția de ulei - realizată din o cană de ulei de 
bucătărie în care se pune o linguriță de detergent 
lichid și după omogenizarea prin agitare puternică se 
toarnă în 1 l apă. Se agită bine pentru omogenizare 
și se stropesc plantele, mai ales pentru combaterea 
acarienilor, afidelor sau a musculiței albe, la ardei, 
vinete, castraveți, morcovi, țelină sau alte legume.

Sulfatul de cupru – netamponat cu var, deci zea-
mă albastră, în concentrație de 1 – 3% aplicat la 
sol, în jurul plantelor, fără a ajunge pe acestea căci 
este fitotoxic, sau pe pajiști primăvara, înainte de 
pășunat, omoară toți melcii și viermii intestinali ai 
erbivorelor, fără a le dăuna acestora. 

Sulful praf și / sau coloidal  - are atât efect fungi-
cid combătând mucegaiurile, ruginile sau făinarea dar 
și insecticid asupra acarienilor, păduchilor de frunze 
la vie, citrice de apartament și legume. Tratamentul 
se face respectând cu strictețe indicațiile de pe am-
balaj pe temperaturi sub 250 C. Acest produs reclamă 
repaus de minim 21 zile înainte de recoltare.

Zeama  de  varză  acră - cu atât mai diluată cu cât 
este mai sărată, se folosește prin stropirea pe coloni-
ile de păduchi de frunze. Atenție – nu se stropește 
toată planta, ci doar colonia de insecte. 

Zerul de lapte de vacă – crud sau fiert, dar nesă-
rat, în aceleași concentrații ca și laptele, are aceleași 
efecte ca acesta.

   
Cum să crezi pasărea dacă nu-i înțelegi limba?.                

Ion VELICAN

Atenție – nu faceți tratamente pe căldură peste 
250 C căci riscați defolierea plantelor tratate, 
ideal este să le tratați dimineața devreme. 

Este recomandabil ca anticipat cu cel puțin 24 
ore să faceți proba pe o mică porțiune de plantă 
și să treceți la tratarea culturilor numai dacă nu 
au apărut semne de fito-toxicitate.

Toate produsele acestea se folosesc imediat ce 

au fost realizate, întârzierea poate duce la alte-
rarea lor cu efecte nedorite și se adaugă 1 lingură 
de zahăr la 2 litri de soluție pentru aderența aces-
teia pe plantele tratate. 

-vom continua-

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  

Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - 

ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

            Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de 
albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai 
mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de 
peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 
cu mult mai vechi decât noi, oamenii - căci ele 
sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 
cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 
dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci un 
avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit 
să-l lansez. Primesc suficient de multe telefoane, 
dar și numai unu ar fi fost suficient, în care mi se 
aduce la cunoștință despre masacrarea familii-
lor de albine de către posesorii de unul sau mai 
mulți pomi fructiferi care fac tratamente chimi-
ce „după ureche” și în momente total nepotrivi-
te, mai ales în timpul înfloritului și, cel mai rău, 
fără să anunțe apicultorii de acesta.

Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi 
înșine.

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a 
apiculturii prevede pedepse aspre pentru astfel 

de nereguli.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 
apicultorii din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate 
de insecte precum albinele. Dacă acestea 

dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noastre 
de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
        Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Echipa de baschet masculin U16 
a CSM Târgu Jiu a câștigat dumini-
că, pe teren propriu, scor 104-64, 
cu ACS Baschet Team Giurgiu. Parti-
da a contat pentru etapa a 3-a din 
Grupa C a Campionatului Național. În 
urma acestui succes,  gorjenii mențin 
speranțe de calificare în faza supe-
rioară a competiției. A fost ultima 

Victorie clară pentru baschetbaliștii U16
confruntare din turul fazei zonale cu 
numărul 2.

,,Zi de duminică însorită la Târgu 
Jiu, iar noi încheiem turul acestei faze 
cu o victorie meritată, spun eu, dacă 
privim atitudinea și efortul depus de 
băieții mei pe întreaga durată a jocu-
lui. Pe chipul lor s-a simțit setea de 
victorie încă de la începutul partidei. 

Am reușit un rezultat ,,confortabil” 
pe tabelă chiar și pentru returul de 
la Giurgiu. Despre victoria de astăzi 
putem spune că este o confirmare a 
celebrului motto ,,Toți pentru unul și 
unul pentru toți!” Mă bucur nespus 
pentru ei și pentru susținătorii noștri 
care trăiesc cu emoție fiecare meci”, 
a declarat antrenorul gazdelor, Car-

los Popescu, după reușită.
LOT CSM TÂRGU JIU: Tudor Crîn-

gulescu, Luca Chelan, David Marin, 
Vladimir Gugea, Luca Pop Manta, 
Rareș Staicu, Rareș Ciobanu, Petru 
Grecu, Darius Savu, Mihai Șcheau, 
Matei Scornea, Radu Coconețu, 
Radu Puiu.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                       

Echipa de handbal CSM Târgu Jiu nu a evo-
luat în acest weekend, dar oficialii gorjeni 
au rămas cu satisfacția unui rezultat. Me-

ciul dintre principalele rivale la rămânerea în Liga 
Florilor fără baraj, HC Zalău și CSM Galați, s-a în-
cheiat la egalitate: 24-24. A fost o surpriză, având 
în vedere că trupa gălățeană nu acumulase niciun 
punct până acum în campionat, iar formația lui 
Gheorghe Tadici nu cedează tocmai ușor pe teren 
propriu. Oaspetele au egalat chiar la ultima fază, 
spre frustrarea fostului selecționer, care și-a în-
dreptat tirul către arbitrii confruntării. Gheorghe 
Tadici a desființat pur și simplu maniera în care a 
oficiat perechea Bălan/Savin.

„Un meci în care s-a greșit, dar s-au făcut 
foarte multe greșeli din punct de vedere tehnic 
din cauza manierei de arbitraj a celor doi arbitri, 
care vin după o suspendare de patru etape, dar nu 
au învățat nimic. Au fost cel puțin 15 greșeli de 
arbitraj foarte grave, mai ales în ultimele două 
minute, împotriva noastră. Din prima repriză s-a 
văzut acest lucru și în opinia mea, delegarea s-a 
făcut cu adresă. Este inadmisibil ce se întâmplă. 
Arbitrii beneficiază de baremuri ilegale, mărite 
de cinci ori, la fel și la observatori. Maniera în 
care sunt făcute delegările sunt cel puțin curi-
oase. O mulțime de meciuri în care actorii prin-
cipali au fost ei și observatorii, iar cluburile, ju-
cătoarele și antrenorii au fost cobaii lor, care le 
plătesc baremuri total nemeritate. Se numește 
furt. Să nu mai spun că sunt delegați arbitri care 

Rezultat perfect pentru CSM Târgu 
Jiu. Tadici a pulverizat arbitrajul!

nici în 100 de ani nu își pot lua testele fizice și 
sunt de-a dreptul penibili la modul cum se mișcă 
pe teren”, a spus Tadici.

În urma acestui rezultat, după 14 runde, CSM 
Târgu Jiu este pe locul 10 cu 6 puncte, Zalăul este 
pe 11 cu 4 puncte, iar CSM Galați ocupă ultima 
poziție cu 1 punct. Reamintim că în acest sezon, 
în Liga Florilor, sunt acordate 2 puncte pentru 

succes și 1 punct în caz de egalitate. Locurile 11 
și 12 merg la barajul de menținere-promovare 
al campionatului. Din cauza retragerii a două 
formații la startul acestui sezon, nicio echipă nu 
va retrograda direct la finele ediției 2025-2026.

CSM Târgu Jiu întâlnește CSM Galați (15 fe-
bruarie) și HC Zalău (25 februarie) în etapele 15 
și 16 din campionat. 
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CĂTĂLIN PASĂRE              

Federația Română de Fot-
bal a transmis că  a depus 
prima parte a dosarului de 

candidatură pentru organizarea fi-
nalei UEFA Europa League din anul 
2028 sau 2029 pe stadionul Arena 
Națională din București.

Proiectul este susținut de parte-
nerii instituționali ai FRF, Primăria 
Municipiului București și Guvernul 
României, care și-au asumat un rol 
activ în realizarea acestei candida-
turi. 

,,Colaborarea strânsă dintre 
cele trei entități la precedente-
le evenimente fotbalistice majore 

FRF a transmis dosarul de candidatură pentru organizarea 
finalei UEFA Europa League

găzduite de Capitală reprezintă o 
garanție solidă a capacității de a li-
vra o experiență memorabilă pentru 
toți participanții la un eveniment 
de asemenea anvergură pe Arena 
Națională. Guvernul României și-a 
exprimat susținerea totală pentru 
acest demers, inclusiv prin decla-
rarea evenimentului drept unul 
de interes public și de importanță 
națională, confirmând importanța 
strategică a organizării unei finale 
europene de asemenea calibru pen-
tru sportul românesc și pentru ima-
ginea internațională a țării.

La rândul său, Primăria Capitalei 
apreciază beneficiile majore pe care 
găzduirea finalei UEFA Europa Lea-
gue le-ar aduce orașului București 

și își reafirmă angajamentul de a 
susține modernizarea infrastructu-
rii. Upgrade-urile necesare sunt în 
deplină concordanță cu planurile 
administrației locale de moderni-
zare a Arenei Naționale, contribu-
ind la dezvoltarea sustenabilă a 
facilităților sportive ale orașului.

Găzduirea finalei UEFA Europa 
League este privită de Federația 
Română de Fotbal ca un element 
declanșator pentru construirea unui 
model organizațional de referință 
pentru cluburile de fotbal din Româ-
nia, în contextul Europei Centrale și 
de Est, având la bază o viziune in-
tegrată: Fotbal – Comunitate – Busi-
ness – Sustenabilitate” s-a transmis 
pe frf.ro.

Pentru următorii doi ani, orașele 
gazdă ale finalei UEFA Europa Lea-
gue sunt deja stabilite: Istanbul va 
găzdui finala din 2026, iar Frankfurt 
pe cea din 2027.

„Ceea ce ne dorim e ca să folo-
sim această finală Europa League 

ca un element declanșator pentru 
cluburile din România, în ceea ce 
înseamnă înțelegerea mai bună a 
specificităților pieței din Europa 
Centrală și de Est. Noi și cluburile 
avem aceeași misiune, formarea ju-
cătorilor români, astfel încât aceștia 
să se poată integra cât mai ușor în 
fotbalul modern de astăzi, fotbalul 
occidental, fie la nivel de cluburi, 
fie pentru echipele naționale”, a 
menționat președintele FRF, Răzvan 
Burleanu.

Ilie Dumitrescu va fi ambasador 
al proiectului de promovare a finalei 
Europa League.

„Sunt onorat și bucuros să fac 
parte din proiectele Federației Ro-
mâne de Fotbal și sunt 100% impli-
cat în toate inițiativele care au ca 
obiectiv dezvoltarea fotbalului ro-
mânesc. Cred cu tărie că succesul 
acestor proiecte depinde de uni-
tate, spirit de echipă, comunicare 
și multă muncă”, a precizat fostul 
internațional.


